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V á r megy élik közművelőd é s é v ő I, 
ennek ul ja - módjáról és fejlődéséről 
kívánok Írni és ha lehet, kijelelem az 
ösvényt, amelyen haladnunk kell. — 
Német alapossággal indulva, az ős 
műveltségen kellene kezdenem lie 
vezetésül, hogy végigsurranva az em­
beriség művelődésének fokozatos fej­
lődésén, végül a mai általános európai 
művelődésnek és ennek keretében vát­
megy én k közművelődésének képét állít­
hassam szem elé olyan tükörül, mely 
ben vissza-, sőt hátramaradásunknak 
nagyon is éles körvonalai látszanak.

Ez a német alaposság azonban 
egész könyvtárra való lenne, melyből 
éppen azok, akiket leginkább megillet, 
nem látnák az erdőt fájától; azért csak 
a mesebeli tengerlépő sarut öltöm fel 
és h,tanársággal lépem át a letűnt időket.

Igen érdekes és felette tanulságos 
az emberiségnek művelődési fokok 
szerint való osztályozása nem csak az 
ős vagy régi korba visszamenőleg, 
hanem a mai úgynevezett czivilizált 
korban is; sőt talán nekünk, a tint 
gyermekeinek ez a legérdekesebb; 
mert mai nap is úgy, mint az ókorban, 
az emberiségnek csak az a része tö­
mörülhet nemzetté, alkothat és tarthat 
fenn államot, a mely a többiekkel
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s ez a. nemzetté tömörülés annál szo­
rosabb, az államfenntartás annál szi­
lárdabb, minél magasabb műveltséggel 
bír az a né]), mely tömörült, alkotott 
és fenntart. Ez nyilvánvaló igazság.

Megfigyelhetjük ezt igen könnyen. 
Afrika, Ausztrália bennszülött termé­
szetes vad népei, de sőt az amerikai 
indiánok is képtelenek nemzetté tömö­
rülni s igy államot alkotni. Ázsia in ég- 
ma is remek példáját mutatja az ókor­
beli szervezkedéseknek. Ott vannak a 
mi rokon ugor és török népeink még­
ni őst, is ősi módon törzsekre szaka­
dozva; ott vannak délen a kisebb- 
nagyobb államok, miket a hasonlithat- 
lanul műveltebb angol, franczia, orosz 
stb. nemzetek szinte bájuknál fogva 
rángatnak kénytik-kedvük szerint. Ott 
a rengeteg Kinn, mely nagy tőin egé­
nek súlyával képes csak fenntartani 
magát úgy a hogy ; végül talán a 
legkisebb, de legműveltebb Japán, 
mely csak az imént mutatta be az 
egész föld kerekségének a, magas mű­
veltség hatalmas erejét.

Ugorjunk át innen a mi Euró­
pánkba és nézzünk széllyel: franczia, 
angol, német az elsők . . . azután kö­
vetkezik még egy sor ... és csak az­
után következik Magyarország.

Vájjon mért, kell nekünk, ha va­
lamit tudni akarunk, előbb egy balom

idegen ... l„;i 1. ..i- I „. . . . . . . . . . . . . .i Y iv u i\wn y \ i«u t ívci Lzttí 1 -
kasul tanulmányozni? Vájjon miért 
kell megtanulnunk idegen nyelveket, 
mielőtt a saját édes anyanyelvűnket 
alaposan megtanulnánk ?

Azokért az idegen nyelvit könyv­
tárakért mellőzzük a magunk nyelvét 
s azokat a könyvtárakat azért kell 
bújnunk, mert hiányos, felette hiányos 
a mi tudásunk, hiányos a mi mű­
veltségünk.

A franczia nem szorul németre, 
a német francziára s az angol egyikre 
sem ; előbb saját tudósainak és íróinak 
műveiből felhalmozott könyvtárait bú­
várkodj a át s csak ha véletlenül nem 
találja meg ezekben azt, a mit keres, 
akkor nyúl az idegen nyelvit köny­
vekhez, az idegen műveltséghez. — 
Ugyanígy jár el a dán, a svéd, a, 
holland, a belga. És a magyar ? Hm, 
hát ez fordított rendben műveli.

Vájjon a felsorolt nemzetek oly 
hatalmas arányokban összegyűlenijjett 
tudományos és szépirodalma miként 
keletkezett? Felette téved az, aki azt 
hiszi, hogy e nemzetek által alkotott 
államok székesfővárosai - mint művelt­
ségi főgyülőhelyek hozták létre azt a 
műveltséget, mely az egészet és egyes 
részeit áthatja, s azokat a művelődési 
forrásokat, melyekből másokra való 
reászorulás nélkül könnyen menthet­
nek. Közre munkált ebben a vidék s

TÁR CZ A.
Találkozunk még ! ... .
Csillaytalan, fátyolos éjszaka.
I.assan, szitálva eső cseperész.
Reménytelen sötét yonilolatom,
S rezyö sóhajom a homályba vész.
Kezembe hajtom könnyes arezomat 
Hess ! Hess emlékek! Ke kísértselek ' 
llohó ábrándok, s álmok honáim — 
Eyymást keryelve, űzve térjetek.'
Lelkemben rezy o unitiak emléke . . . 
Kipp! Kopp! Ar eső lassan cseperész. 
Találkozunk méy ! . . Valami súgja 
S fájó sóhajom a homályba vész.

HVS/.ÁR LOLIKA.

A kék pongyola.
A minap a siófoki parton sétálva vár­

tam a hajó indulását. Egy suer csak egy gye­
rekkori pajtásommal találtam magamat szem­
ben, a kit már igen régen nem láttam A 
találkozásnak szerfölött megörültünk mind 
kettőn s egymásba kapaszkodva sétáltunk 
tovább, közben a régi jó időket emlegettük. 
De azért nem merültem el annyira a társal­
gásban, bogy- észre ne vettem volna a körü­
löttünk lebegő szép asszonyokat, a kik a 
l’anama kalapok alatt nem közönséges ügyes­

séggel adták az ártatlan szendét. A sok közt 
leginkább feltűnt egy csinos, nyúlánk fiatul 
asszony, a kinek baja ezelőtt lehetett fekete 
is, barna is, de most vöröses színben játszott, 
abban a bizonyos vörös-sárga színben, a 
melynek eredetéről a droguisták adhatnának 
bővebb fölvilágositást.

Hát ez a sárga hajú asszony mindun­
talan a közelünkben volt. Ha megfordultunk, 
néhány lépéssel odább ö is megfordult, ha 
siettünk, ő is sietett, ha megálltunk, ő is 
meglassította a lépteit. Kezdett a dolog érde­
kelni. Itt-ott megeresztettem egy egy meg­
jegyzést, a mit a sárga hajú asszony is meg­
hal ihatott s a mi pajtásomnak láthatóan nem 
tetszett.

— Talán üsmered ezt a bús özvegyet? 
Kérdeztem évődve.

— Ezt a sárga hajut? szólt vontatottan.
— Ezt igen, ezt a sárga hajút
•— Hát igen no. Ismerem, de most 

haragban vagyok vele.
Erre a kijelentésre természetesen más­

felé érdeklődtem, de azért lopva tanulmá­
nyoztam a helyzetet minden különös ered 
mény nélkül.

Majd hajóra szálltunk. Fül séges hold­
világos este volt, bár a távolban villámok 
czikkáztak. De ez csak fokozta az est szép­
ségét. A hajó egyhangúan zakatolt, a födél- 
zeten pedig vidám társalgás folyt jobbról- 
1 miről. A sárga bajit asszonyka a hajó orvá­
hoz vonult s bánatosan nézegette a holdvi 
bigot. Szinte még a sóhajtását is lehetett 
hallani s úgy tetszett, hogy nagyon el van 
keseredve azért, mert haragot tart a pajtá­

som, a ki erőltetett közömbösséggel kezdett 
az úszásról beszélni. És elméletben mind a 
ketten átusztuk a Balatont. A sárga hajú 
menyecske pedig tovább epekedett, de most 

, már nem a holdvilágot, hanem a háborgó 
vizet nézte, a mi szintén kellemes látvány 
annak, a ki a vizet szereti. Kis csónakban 
talán kevésbé lett volna kellemetes, mert 
egyebeket nem tekintve, az ember ruhája 
bizonyosan átázott volna.

Közben pajtásom eltűnt. Fogalmam 
sincs róla hova lett. Összekerestem a hajó­
nak minden zugát, de hasztalan. Végre a 

\ sárga hajú hölgy felé mentem abban a re- 
1 ményben, hogy ott megtalálom, valószínűleg — 

békülés közben. De a sárga hajú hölgy most 
is egyedül volt s mogorván nézegette a vizet. 
Eleinte nem tudtam magamat elhatározni, 
mit tegyek, de végre is győzött a kíváncsi­
ság s oda léptem a hölgy mellé.

Bocsánat asszonyom, lebegtem nem 
minden megindulás nélkül.

A sárga hajú hölgy végignézett, aztán 
mérgesen tovább tanulmányozta a Balatont. 
En pedig nem vonultain vissza, mint a hogyan 
illett volna, hanem p íjtásom után kérdezős­
ködtem s talán kissé nrczáilanu! azt a meg­
jegyzést koczkáz tat tani, hogy ilyen szép asz 
szunynak rosszul áll, ha szomorú A szép 
asszony újra végignézett, de most nem olyan 
haragosan, mégis ebig nyersen tudtomra adta, 
hogy nem óhajt velem társalogni De én 
azért sem távoztam. Valami sajátságos érzés 
vont hozzá, m'ntlm épen én lennék arra hi­
vatva, hogy szomorúságát enyhítsem Pajtá­
som nem mutatkozott most sem.

.
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a vidéknek külön-kttlönálló gyüló'helyei 
a kiaebb-nagyobb városok s az azok­
ban nem csak létesített, hanem egy 
közös c.zélnak, a nemzet minél maga­
sabb művelődésének elérésére öntuda­
tosan, lelkesen és kitartással működő 
közművelődési intézmények legnagyobb 
mértékben

Itt megy át az általános kép a 
részletekre s ezt hazánkra és vár­
megyénkre alkalmazva legközelebb 
folytatom.

Kovách Aladár.

Tűzoltó-versenyek.*
Lapunk t. évi au . 24 iki szúrná ban

a vármegyei tűzoltó szövetségnek f. évi aug. 
20-án Dunaföidvárott megtartott közgyűlé­
séről megjelent tudósításban azt olvasom, 
hogy a decsi ölik. tuzolto testület indítvá­
nyára a közgyűlés kimondotta, hogy az évi 
közgyűlések keretében tűzoltó-versenyeket 
rendez s a versenyszabályok kidolgozásával 
megbízta a választmányt.

Ily irányú indítvány tétetett már az 1901. 
évi aug. 20-án, Tolnán tartott szövetségi köz­
gyűlésen is a paksi önk. tűzoltó testület paiancs- 
noksága által, a mely azonban akkor, a szö­
vetség vezetősége részéről felhozott azon in­
dokból, hogy a szövetséghez tartozó önkén­
tes tűzoltó testületek közt fennálló baj társi as 
együttérzést az ily versenyek meglazítanák, 
elvettetett.

Örömmel kell tehát üdvözölnünk a 
szövetségnek e tárgyban most meghozott ha­
tározatát; ugyanis a nagyközönségnek nem 
az az érdeke, hogy a szövetséghez tartozó 
testületek között a bajtársias viszony mele- 
gabb legyen, hanem az, hogy a tűzoltóságok 
mennél inkább eleget tehessenek nemes fel­
adatuk, kitűzött czéljaiknak ; a nagyközönsé­
get is, — a tűzoltóságban az igyekezetét 
látván, bizonyos fokú megnyugvás fogja eltöl­
teni, ha tudja és látja, hogy veszély esetén 
teljes igyekezettel és tudással működő tűz­
oltói vannak.

A szövetségi közgyűlés ezen határoza­
tának meghozatala után azonban a nagykö­
zönségnek lehet még ide vonatkozólag némi 
óhaja

1. Például: hogy a szövetség választ­
* E czikk Írójának kívánságára kijelentem, hogy 

e közlemény nem akar válasz lenni a „T. K.“ hasonló 
tárgyú czikkére, mert a mikor az megjelent, már ez is 
ki volt szedve. A szerk.

KÖZÉRDEK
1907. augusztus 31.

mánya minél előbb dolgozza ki a versen) - 
szabályokat, úgy hogy a jövő évben Bata- 
szóken megtartandó szövetségi közgyűlés 
programmjába a versenyek már felvehetők 
legyenek,

2. hogy a versenybíróság elnökségé a 
szövetségen kivid álló szakemberre bizassék, 
a ki — szövetségen kívüli helyzete folytán 
— elfogulatlanul képes irányítani a verse­
nyek bírálatát. Ily szakembernek az elnöki 
tisztre megnyerése nehézséggel alig járomért 
Iu .).. t'.ijy dézsef budapesti ónk. tuzolto 
parancsnok, mint vármegyénk szülötte s a 
tűzoltói intézmény elismert bajnoka hisz- 
szük — szívesen vállalná e tisztet, nemcsak 
az ügy iránti előszeretetből, hanem varme 
gyéje tűzrendészetének előbbre vitele czél-
jából is, , , , I

3. hogy a versenyben való részvételre
a kötelezett tűzoltóságok is jelentkezhessenek. 
Ezen óhaj ellen felhozható lenne ugyan az 
az indok, hogy a kötelezett tűzoltóságok nem 
tagjai a szövetségnek. Ezt az indokot azon­
ban megdönteni véljük annak felemlitésével, 
hogy a szövetség alapszabály szerű czélját 
vármegyénk tűzrendészetének czélját — ez 
által hatékonyan mozdítaná elő s talán a 
szövetség pénztárának maradványából (1536 
kor. 63 fillér) jutna néhány korona a köte­
lezett tűzoltóságok részére kitűzendő verseny- 
dijak beszerzésére is. Ezt pedig a szövetség 
annál inkább is megtehetné, mert a közsé­
gek évi hozzájárulásra a szövetség bevételei­
hez bizonyára nem vagyongyűjtés czéljából 
köteleztettek,

végül 4, hogy a verseny akként illesz­
téssé^ he a közgyűlés keretébe, hogy ne 
legyen a közgyűlési alkalom —■ mint manap­
ság : jóformán a vendéglátó tűzoltóságnak 
aránytalanul nagy költségbe kerülő ünnepsé­
gek végnélküli lánczolata, hanem a szövet-

vetség hív. lapja tűzrendészet! közleményei­
ben nagyobb változatosságot is tudna felmu­
tatni s szakközleményei nem merülnének ki 
a tűzoltó mulatságok lefolyásának leírásában. 
Meg azután ezen óhajhoz — azt hisszük -- 
a nagyközönségnek van egy kicsi joga is, 
hiszen a szövetséget az összes vármegyei köz­
ségek — vármegyei szabályrendelettel meg­
szabott kötelességükhöz képest — anyagilag 
támogatják, tehát méltán érdeklődhetnek pén­
zük mikénti elforditása iránt.

A „karaván“ megindult, várjuk és 
óhajtjuk, hogy „haladjon“ is!

Néhány szó „a kamatláb emelés 
és a hitelszövetkezetek“ czimü 

czikkiinkre.
Tekintetes Szerkesztő Vv!

ségi közgyűlések alkalmával több idő legyen 
szánva a szakdolgokra.

Ily irányelvek alkalmazásával lesz a 
verseny-gyakorlat eredményes, s fogja látni 
a nagy közönség, hogy a tűzoltóság műkö­
dése nem csak az ünnepi diszkivonulásokban 
merül ki, hanem emberbaráti ezé íjait meg­
valósítani tudja is, akarja is.

Végül — befejezésül — még azon né­
zetünket kell még kifejeznünk, hogy a nagy­
közönség kétségtelenül szívesen látná a szö­
vetség működéséről előterjesztetni szokott évi 
jelentésnek s magának a közgyűlési jegyző 
könyvnek is, a szövetség hivatalos lapjában 
való közzétételét, hogy ez által a szövetség 
működése a nyilvánosság előtt teljesebb mér­
tékben legyen feltárva ; s ez esetben a sző

Érdeklődéssel olvastam b. lapja múlt heti 
számában az „Országos Központi Hitelszövet­
kezet“ ről iit czikket. Szeretettel foglalkozom 
a szövetkezetekkel, mert áterzem a jól ve­
zetett szövetkezeteknek rendkívül fontos 
voltát, mert azokban keresem és vélem fel 
találni egy igen jelentékeny tényezőjét nem­
zetünk vagyoni fejlődésének, megizmosodá 
sának. Ámde szövetkezeteket nem lehet úgy 
vezetni, hogy az igazgatási költségek megöl­
jék már zsenge korában az eszmét, hogy sok 
és nagy fizetéses állásokat kreáljunk csak 
azért, hogy egyes embereket álláshoz juttas­
sunk és igy eltérjünk attól a czéltól, a miért a 
törvények (1875 : XXX\ 11 és 1898 : XX111.)
a szövetkezeteknek kedvezményeket biztosí­
tanak, hogy az iparosok, kisgazdáknak es a 
tisztviselőknek könnyen hozzáférhető es ölese 
kölcsönöket adhassunk. A szövetkezeteknél 
nem egyéni érdekek istapolását szabad ezél 
nak tekinteni, hanem a segítést, nem busás 
jövedelmet kell biztosítani az igazgatóság és 
a tisztviselők vészére, hanem tőként az igaz­
gatók részéről meg kell hozni azon áldozatot, 
hogy ingyenes vagy alig díjazott, de lelkes 
és kitartó munkával vigyük előbbre a szö­
vetkezés nemes eszméjét. Ha ez a szellem 
hatotta és hatná át tíz „Országos Központi 
Hitelszövetkezet“ vezetőit, altkor aligha Iá 
totl volna napvilágot ez a telt. szerkesztő 
ur lapjának múlt számban megjelent czikk 
és nem ért volna a szövetkezet hatalmas for­
galma daczára a 6°/u-os kamat iV-A/o-os ni 
folvamveszteség felszámításához a viszíe.szá­
mitolásoknál. Tudok esetet megyénkben már 
a múlt éviiből, hogy egyik tevékeny kis sző

— Asszonyom szóltam lehető leglágyabb 
hangomon, már a milyen kitelik egy olyan 
legénytől, a kinek hangja családi használatra 
sem fölötte alkalmatos. Asszonyom, en azért 
jöttem önhöz, hogy . . . hogy

—- Nem vagyok rá kiváncsi, vágott 
közbe a kis szőke.

— Óh asszonyom, ha tudná, folytattam 
szinte énekelve, mennyire érdeklődöm sorsa 
iránt s mily boldog lennék, ha önt vidámab­
ban láthatnám.

— Ugyan kérem, szólt haragosan a 
sárga hajú angyal s nagyobb hatás kedvéért 
félelmetes villám czikkázott végig az égen.

— De engem már semmi sem tartózta­
tott vissza, a sárga hajú angyal egészen meg­
bűvölt s most már szerelmes suttogással di­
csértem szépséget, a mely rabul ejtett és 
vakmerővé is tett. Már csak az lett volna 
hátra, hogy nyíltan megváltjául szivem érzel­
meit, már készültem Is hozzá, de ebben meg­
akadályozott a közbejött rettentő esemény.

Egy pillanat alatt történt az egész, egy 
borzasztó pillanat alatt. A sárga hajú an­

gyal fölugrott a padni s a pádról leugrott a 
Balatonba. Borzasztó fájdalmat éreztem, mert 
azt gondoltam, hogy az én vakmerőségem 
kergette az öngyilkosságba, pedig hát arra 
is gondolhattam volna, hogy a bátorságomat 
akarja kipróbálni. Vagy egyéb józan okra is 
gondolhattam volna, de — szégyenkezve kell 
beváltanom ostobaságomat — arra igazán 
nem lett volna szabad gondolnom, hogy egy 
nő azért ugrik a Balatonba, mert a szépségét 
dicsérik. De hát mindegy. Ez úgy sem vál­
toztat a dolgon. Itt most az volt a legfonto­
sabb, hogy utána ugorjain és kimentsem. 
Igaz, hogy néhány perczczel előbb nagy 
vitézül átúsztam a Balatont — de csak el­
méletben, a valóság azonban az, hogy uszás- 
beli gyakorlati tudományom igen gyarló. | 
Bizony én csak „kutyamódra“ tudok úszni, 
azt is gyengén. Mégis kötelességemnek érez­
tem, hogy utána ugorjain. Hamarosan leve­
tettem a kabátomat s a mint bírtam, kiabál­
tam, hogy egy hölgy a vízbe ugrott. Ezt 
azért cselekedtem, hogy csónakkal utánam 
jő jenek s addig nem is ugrottam a vizbe, 
inig néhányan nem jöttek felém. A legelső

volt ismét, eltűnt pajtásom. Csak annyit 
mondtam neki :

— A sárga hajú öngyilkos lett. *
Ekkor átvetettem magamat a koriá 

ton. Mikor a víz alól tölbuktain, láttam, 
hogy a mentőcsónakot oldozzák, s bizonyos 
megnyugvással nyeltem le a szájamban levő 
tömérdek vizet. Majd megfulladtam s az 
átázott ruha húzott lefelé lefele . . De 
azért összeszedtem minden erőmet és bátor­
ságomat, kerestem a sárga hajat. Nem kellett 
sokáig kellett keresni, mellettem volt. I gy 
tinit tel, mintha csendesen úsznék.

Asszonyom, szóltam hozzá, kimentem. 
Kapaszkodjék belém.

De ő nem válaszolt. Megragadtam kar­
ját s rettentő aggodalommal néztem a csónak 
felé, a mely még most sem jött. S a mint 
a hölgy derekát átöleltem, egyszerre élni 
kezdett, ő is megfogta az én karomat úgy, 
hogy egyikünk sem tudott úszni. Irtózatos 
pillanatok következtek. Egymást akartuk fenn 
tartani s húztuk egymást lefelé . - .

Egy szobában tértem magamhoz. Úgy 
éreztem, mintha a másvilágon volnék és sárga

Fekete Hugó Szekszárd, Kaszinó-bazár
Gyermekharisnyák, ingek, kötények nagy választékban.
Iskolatáskák 15 krajczártól feljebb.
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vetkezet, pénzre lévén szüksége, nem az 
5fi/io°/o kamatot és l°/o Árfolyamveszteséget 
felszámító „Országos Hitelszövetkezethez“ 
fordult, a melynek pedig rendeltetése volna 
a kebelébe tartozó hitelszövetkezeteket olesó 
kölesönökkel ellátni, hanem í>°/o mellett a 
„Szegzárdi Takarékpénztárnál“ vette fel a 
kölcsönt, nem fizethetvén 6tl/io“/o-ot, mikor 
ö tagjainak 51/a°/o-ra adta a kölcsönö­
ket. Erre a szövetkezetre tehát feles­
legessé vált már akkor a nagy nemzeti áldó 
zattal megteremtett „Központi Hitelszövetke­
zet“, mert czéljában sokkal előnyösebben 
tudta támogatni egy semmi állami kedvez 
ményben nem részesülő takarékpénztár, mint 
az arra hivatott tényező. Megyénkben 10 
olyan szövetkezet van, körülbelül 3000 tag­
gal, a mely az 1898. évi XXIII. törvény 
alapján működik és a központi hitelszövet 
kőzetnek tagja. Értesülésem szerint mindé 
nik hivatásának megfelelőleg teljesíti köte 
lességét. Nekem csak a dunaszentgyörgyi 
hitelszövetkezetet van szerencsém közelebbről 
ismerni, a melyet egy ottani nagybirtokos 
alakított meg még 1894. évben néhány lel­
kes barátjával és polgártársával. Erről a 
hitelszövetkezetről a legjobb meggyőződésem 
szerint elmondhatom, hogy a szövetkezés 
nemes, nemzeterősitő intentióival működik.

A múlt évben 602 tagja, 1119 üzlet 
része volt. Az üzletrészek 05 950 kor.-t kép­
viseltek, a melyből 38.598 kor. 60 f. volt 
befizetve. Takarékbetétje 151.367 kor. 81 f., 
tartalékalapja 10.203 kor. 50 f., évi tiszta 
nyeresége 3372 kor. 27 fillér volt, a mely­
ből a tartalék alapot 1442 kor. 37 fillérrel 
növelte. Az összes üzleti költségek 1607 kor. 34 
fillért tettek ki. A betétek után 41/2°/o ka­
matot, az üzletrészek után 5°/o osztalékot 
fizetett és a tagjainál elhelyezett 217.600 
kor. kölcsön után csak 5Va°/o kamatot vett, 
a mely kamatlábat, daczára a központi hi 
telszövetkezet 0°/o os viszleszámitolási kamat 
lábának és az 1 bV/o-os árfolyam veszteség ezi- 
men szedett összegnek, a mai nehéz pénz- 
viszonyok között is fentartja. Ez az eljárása 
is bizonyítja önállóságát, az egymás támoga­
tásában rejlő erőt. Az ilyen intentióju inté­
zetek megérdemlik az állami kedvezményeket, 
a n indeu tiszteletdij nélkül és lelkesedéssel 
működő Igazgatók pedig, hogy a szövetkezés 
hívei és barátai tisztelettel adózzanak nekik.

Maga a szövetkezet pedig joggal elvár­
hatja, hogy felkeltse maga iránt az érdeklő 
ilést és figyelmet nemcsak a község határán 
belül, de azon kívül is, főként megyénk 
tisztviselői körében, a kiket a Budapestről meg­

liaju angyalok lebegnének körülöttem. De a 
szoba falai, ablaka, képei, bútorai olyanok­
nak tetszettek, mint a milyenek a földi la­
kásukban szoktak lenni. A szememet jobban 
kinyitva úgy láttam, hogy a sárga hajú 
hölgy mellettem ül. Es ez csakugyan úgy is 
volt. Szólni akartam, de nem bírtam, aztán 
lehunytam szememet s gondolkozni kezdtem 
Lassan-lassan eszembe jutott a s.írga hajú 
hölgygyei való történet s mikor újra kinyi­
tottam szememet, éreztem, hogy a hangom 
is visszatér.

El ön ? kérdeztem aggódva.
— Igen. Es ön is, felelt a hölgy, de 

hangja olyannak tetszett, mintha nagy mész 
szeségből, felhőkön keresztül szűrődnék át.

— Óh asszonyom, lebegtem halkan, 
bocsásson meg.

A hölgy mosolygott s olyan valamit 
mondott, hogy nincs ok a bocsánatra. Inkább 
neki kellene bocsánatot kérnie, l'agadólag 
ráztam fejemet s erősitgettem, hogy én va­
gyok a hibás. De jóvá akarom tenni hibá­
mat, megkértem a hölgy kezét. Erre megint 
nevetett s nyomban belépett a pajtásom, a 
kit a hajón láttam utoljára.

— Hallod Lajos, szólt a sárga hajú 
menyecske, ez az ur megkérte a kezemet. 
De már nem Ígérhetem oda ugy e mert te 
megelőzted őt három évvel ezelőtt.

Majd kinéztem a szememet ijedtemben, 
8 egy pillanat alatt meggyógyultam.

— Te, te . . . igazán V tudakoltam
ámnlva.

igyekeznek szép szavakkal, kecsegtető aján­
latokkal, de reális biztosítékok nélkül kebe­
lükbe vonni.

. . . . r.

VÁROSI ÉLET.

Városi közgyűlés.
Szekszárd r. t. város képviselőtestülete 

folyó hó 24-én dr. HirlilUj Ádám polgár- 
mester elnöklete alatt a „Szekszárd Szálló11 
nagytermében közgyűlést tartott, melyen a 
következő határozatokat hozták. I. A jegyző­
könyv hitelesítésére Szondi/ István és Sipos 
Márton képviselőtestületi tagokat kérték fel.
2. A városház átalakítása ügyében javaslat- 
tételre kiküldött bizottság második emelet 
építését nem ajánlja, mert költséges, fárasztó 
a használata és mert veszélyezteti a homlok­
zat szimetriáját. Javasolja azonban a mos­
tani épületnek az udvar felé való kibővíté­
sét, a tanácsterem megnagyobbitását és az 
épületre éjjel világitó órával ellátott torony 
építését. A tanács a toronyra vonatkozó rész 
kivételével a javaslatot elfogadásra ajánlja. 
Dr. fjdopold Kornél a Schibinger ház meg­
vételét ajánlja, Török Béla a város pénzügyi 
viszonyaira való tekintettel nem fogadja el 
Leopold javaslatát, hanem a tanács javasla­
tát pártolja. A képviselőtestület igy is hatá­
rozott. 3. A telefonnak a városházára való 
bevezetését elhatározták. 4. A Krou-féle bolt­
helyiségre beérkezett ajánlatokat nem fogad­
ták el, a bérbeadást 1908 április 24-ig füg­
gőben hagyták. 5. Dr. Steiner Lajos ügy- : 
védnek a '1 hali/ Endre elleni perben beér- i 
kezett jelentését tudomásul vették, a költse- i 
geltet utalványozták. 6. A községi birásko 1 
dás gyakorlására helyettesül Nai/ij György 
tanácsnok jelöltetett ki. 7. Az 1906 évi zár­
számadás megvizsgálásáért Schneider Já­
nos járási számvevőnek 100 korona tisztelet­
dij utalványoztatott. 8. Eizler Manó állator­
vosnak és Szabó János h. mérnöknek a kért 
szabadság megadatott. Azállatorvosnak Csepke 
Gábor által való helyettesítése tudomásul vé­
tetett 9. A posta és távirda elhelyezésére 
alkalmas épület emelése ügyében kijelentette 
a közgyűlés, hogy az esetben, ha a beépi 
tett összeg 7 százalékra biztosíttatnék a vá­
ros részére, akkor a város hajlandó építeni. 
10, II és 12. Nagy Nándor, Vesztergombi 
Antal és Főglein Fercncz kérvénye és a be- 
tétszerkesztű bizottság megkeresése ügyében 
való határozathozatalra szeptember 28 ára

— Igen, felelt a férfi nyugodtan, Irén 
már három év óta a feleségem. Tudod paj­
tás, haragban voltunk tegnap, de már ki­
békültünk.

Aztán elmondta, hogy a harag oka 
egy drága kék szinti pongyola volt, a mely 
az asszonykának igen megtetszett, de ő, 
tudniillik a férj nem akarta megvenni. Ezért 
a sárga hajit menyecske annyira meghara­
gudott, hogy két napja nem szólt az urához, 
l<illőn szobában laktak s az utczán is bizo­
nyos távolságban jártak egymástól Mait 
például Siófokon. A félj több ízben megpró­
bálta az engesztelési, de a menyecske kije­
lentette, hogy addig nem békttl, inig a kék \ 
pongyolát meg nem kapja. A térj nem enge 
dett s ebben a haragos hangulatban szálltak 
hajóra. De az asszony nem azért volt asszony, 
hogy megadja magát. Beleugrott a Balatonba, 
azonban előbb mentő övét alkalmazott a 
ruhája alá, bár igen jól tud úszni is. Neki 
nem is lett semmi baja a vizben, csak én 
fulladtam meg egy kicsit. Mire egészen meg 
fúltam volna, a csónakba emeltek, partra 
szállítottak s most már nincs semmi bajom, 
csak az ostobaságomat szégyenlem.

De vigasztal az a tudat, hogy nem­
csak én vagyok ostoba, hanem mások is, 
például a pajtásom, a ki már megve te a 
kék pongyolát, a mely igen jól áll a sárga 
hajú angyalnak.

Fazekas Mihály.

tűztek ki közgyűlést. 13 és 14. Krekó Mar­
git és Zsiijmond Lenke illetőségét megta­
gadták. 15. Dr. Komáromi] Gyula előter­
jesztésére kimondotta a képviselőtestület, hogy 
közegészségügyben teendő jelentéseit a pol­
gármesterhez intézze.

KÖZSÉGI ÜGYEK.
Paks község 1908 évi költségvetési 

előirányzatának tárgyalása. Paks község 
képviselőtestülete e hó 24-én, a képviselő­
testületi tagok nagyszámi: jelenlétében és 
Bloch Miksa jár. számvevő közreműködése 
mellett tárgyalta az 1908 évi költségvetési 
előirányzatot. Az összes előirányzott bevétel 
22954 korona 98 fillér, az összes előirány­
zott kiadás 84398 korona 02 fillér, pótadó­
val fedezendő pénztári hiány 61443 korona 
04 fillér. Ezek szerint Nagy Paks község 
1908 évi pótadója lesz 90 és fél százalék, 
Kis Paks pótadója 70 százalék, végül Falu­
hely pótadója 52 és fél százalék. A költség- 
vetés tárgyalása alkalmával a képviselő tes­
tület Késmárki/ Iván képviselőtestületi tag 
indítványára egy bizottságot választott és azt 
megbízta, hogy a vármegye alispánjánál sür­
gesse meg a képviselőtestületnek azon kérel 
mót, illetve határozatát, mely szerint Kis 
Paks és Faluhely is egész százalékkal járul­
janak a község kiadásához.

HÍREK.
— Személyi hírek. Appom/i Sándor gróf, 

az arany gyapjas rend vitéze, főkamarás 
mester, a múlt szombaton meglátogatta a 
pécsi kiállítást. Vele volt neje Esterházy 
Alexandra grófnő, továbbá rokonai Bor (/kese 
Rudolf és Marczel olasz herczegek, ki most 
a tudós főur vendégei. A társaságot délután 
Zsolnai/ Miklós látta vendégül.

Apponi/i Géza gróf főispán, a katholi- 
kus nagygyűlés alkalmából a múlt vasárnap 
és hétfőn Pécsett időzött, ez alkalommal 
résztvett a püspök által rendezett diszebéden is.

Bezerédj Pál főrendiházi tag, az or­
szágos selyemtenyésztési ügy miniszteri meg­
hatalmazottja, ma indult el Gasteinból; meg­
látogatva Reichen hall ban nyaraló családját, 
kedden Hídjára érkezik.

Fink Kálmán kir. tanácsos, pénzügy­
igazgató visszatért szabadságáról s szept. hó 
l én újból elfoglalja hivatalát.

Scholcz Gyula műszaki tanácsos, köz­
úti kerületi felügyelő, az államépitészeti hi­
vatal és az állami és törvényhatósági utak 
megvizsgálása végett Szekszárdon időzött.

— Lajos napja. Kossuth Lajos neve- 
napját a szekszárdi református körben is 
megünnepelték. Lajos napja jelentőségét 
Szendrei László, a kör alelnöke fejtegette. 
A kör meghívta Szabó Károly országgyű­
lési képviselőt is, aki azonban akadályozva 
volt a megjelenésben.

A községjegyzöi nyugdíjalapra fel­
ügyelő választmány f. évi szeptember hó 4 én 
d. e. 9 órakor a vármegyeház kistermében 
ülést tart.

Uj tanár. Holub József tanárjelöltet, 
Holub János szekszárdi polgári iskolai tanár 
fiát, a vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter a budapesti minta gimnáziumhoz 
nevezte ki gyakorló tanárrá. A nagyszorgalmu 
és kiváló készültségü fiatal tanárt több önálló 
kutatáson alapuló czikke révén jól ismeri 
lapunk olvasó közönsége is. Őszinte szívvel 
üdvözöljük őt sokat Ígérő pályája kezdetén.

— Csendörszemle. Panajott Sándor 
vezérőrnagy, csendőrsegi felügyelő, a szek­
szárdi csendőrség felett a héten szemlét 
tartott.

— Hivatalos órák a pénzügyigazgató- 
ságnál. Gtjőrbiró Benő p. ü. tanácsos, h. 
pénzügyigazgató lapunk utján arról értesíti 
az érdekelteket, hogy a m. kir. pénzügyigaz- 
gatóságnál a hivatalos órák folyó évi szep­
tember hó 1-től kezdődőleg, hétköznapokon 
d. e. 8—12 lg, d. u. 2—5 ig, vasár és ün 
nepnapokon d. e. 8—11-ig, — a szekszárdi

indított mozgalommal különböző takarékok



rá. kir. adóhivatalnál pedig a pénzkezelési 
órák hétköznapokon d. e. 8-12 es d. u.
2—5 óráig fognak tartatni.

__ Tisztviselői értekezlet Szekszardon,
az Országos Tisztviselői Szövetkezet1' által 
alakítandó takarékpénztár ügyében. Az „Or­
szágos Tisztviselői Szövetség“ prugrammjuba 
felvette, hogy a tisztviselők anyagi helyzeten 
könnyítendő Budapesten 2 nnllui alaptőkével 
Takarékpénztárt alakit. Ezen Ügyben Buda 
pestről Stornier N. folyó hó 28-an Szék- 
szárdra jött és értekezletre hívta össze hzelv 
szárd tisztviselőit. Az értekezleten mintegy 
ütvenen voltak jelen. A czél ismertetése 
után 20 koronás részletek jegyzésére hívta 
fel a jelenlevőket a központ kiküldöttje. A 
jelenlévők közül Simontsils Elemér, Sonne- 
vend Frigyes, Bajó János és Schneidet Ja­
nos szólaltak fel és intéztek kérdést a kikul 
dötthöz, aki bár nem teljesen tájékoztató, de 
azért megnyugtató kijelentéseket tett arra 
nézve, hogy az alakulóban levő pénzintézet 
az egész ország tisztviselői anyagi támogatá­
sát czélozza, a csekély kezelési közegek 
betudásával önköltségen folyósítja a kölcsö­
nöket. Az értekezlet alkalmával és wasnap 
összesen 150 részvényt jegyeztek bzek- 
szárdról a tisztviselők. . .

__ Kinevezés üzemvezető mernokKe.
Sziqeth Gábor budapesti Ganz-gyári mérnök, 
néhai dr. Szigeth Gábor hitelbanki vezér­
igazgató fia, ‘kiváló szaktudása révén szép 
előmenetelben részesült, a budapesti gázgyai 
részvénytársaság üzemvezető mérnökké ne­
vezte ki. , . „ ....

__Magyar istenitisztelet Szent István
napján. Szent István király ünnepe alkalmá­
val szép tantijeiét adta magyar érzelmének 
Duzs község németajkú lakossága. A hazafias 
elöljáróság lid linger István kántortan,tó 
közbenjárására elhatározta, hogy az isteni 
tisztelet ezen napon mindig magyar nyelven 
tartassák. Lélekemelő volt hallgatni a telje­
sen német gyermekek és ifjak tiszta magyal- 
ságu miseénekét, s megható volt, bogy a 
mise végén a hívők felállva énekelték és 
hallgatták a Hymnuszt. Délután magyar li­
tánia volt.

— Hivatalvizsgálat. Hank Gyula p. u 
tanácsos csütörtökön Szék szárdra érkezett, 
hogy a pénzügyminiszter megbízásából meg­
vizsgálja a szekszárdi tn. kir. pénzügy igaz 
gatóság mellé rendelt számvevőségnek egye 
nesadó ügykezelését. Ugyanekkor Preszly 
Gyula p. ü. miniszteri számellenőr is ide 
érkezett, hogy a jövedéki ügyeket s a pénz 
ügy őrséget megvizsgálja.

—- Meghívó. Több oldalról jött felszólítás­
nak engedve, felkérem mindazokat, a kik a 
közös konyha létesítését óhajtják, hogy e 
tárgyban f. évi szept. hó 1-én délután 5 
órakor a „Szekszárd Szálló“ nagytermében 
tartandó értetkezleten megjelenni szívesked­
jenek.

Szekszárd, 1907 évi V 111 27-én.
Dr. Éri Márián

— Árpád-ünnep. Honszerző Árpád feje- 
delem emlékezetének tiszteletére közéletünk 
kitűnőségei Pusztaszeren szeptember 15 én 
országos Árpád ünnepet rendeznek.

A rendező lázottság most küldte szét 
az ünnepélyre szóló meghívásokat a törvény- 
hatóságoknak és városoknak, melynek alap­
jain Dől-g Pál alispán a törvényhatósági 
bizottsági tagokhoz a következő felhívást bo­
csátotta ki :

A legutóbbi rendes törvényhatósági köz 
gyűlésünk határozatával nyert megbízatásom 
hoz képest van szerencsém t. bizottsági tag 
urat ezennel felkérni, hogy a tolyo évi szep­
tember hó 15-én Pusztaszeren rendezendő 
országos Árpád ünnepélyen a törvényhatósá­
gunk képviseletében megjelenendő küldöttség­
hez saját költségén csatlakozni méltóztassék.

A midőn az utazás színhelyére való 
utazás módozataira vonatkozó tájékoztatót és 
programmot szives figyelemre méltatás czél- 
jából csatolom, egyúttal arra is felkérem, hogy 
szives elhatározásáról engem legkésőbb folyó 
évi szeptember hó G-áig értesíteni szives 
kedjék.

— Felolvasás a pozsonyi vándorgyű­
lésen. Az orvosok és természetvizsgálók
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pozsonyi vándorgyűlésén Wosilisky István 
dr., vármegyénk szülötte, Balt fürdő tulajdo­
nosa is sikerült felolvasást tartott. Arról a 
befolyásról értekezett, a melyet az alkohol 
és a bujakór az epilepszia kifejlődésére gya­
korol. Számos kóresetet ir le. a melyekne 
az epileptikus rohamok különböző vált aj at 
észlelte; száz epileptikus betegnél nincs kettő, 
a kinél ugyanazon módon lépne tol a baj. 
Epileptikusok föltétlenül gyógyintézeti keze 
lést igényelnek.

— Jegyzőválasztások. Gyürköny község, 
•t folyó hó 29 én, dr. Bernálh Béla szolgalom 
elnöklete alatt tartott képviselőtestületi gyű­
lésen egyhangúlag lirünvald Gézát válasz­
totta meg aljegyzőnek. A megválasztott al- 
jeo-vző a hivatalos esküt a képviselőtestület 
előtt nyomban letette. — Döbrökbz község 
másodjegyzőjévé szekszárdi származásit
Bakán István eddigi 111. jegyzőt választot­
ták meg

— Polgármesterek kongresszusa. Szep­
tember 16 án Brollg Tivadar pozsonyi polgár­
mester elnöklésével a polgármesterek Pécsett 
kongresszust tartanak. A polgármesterekkel 
együtt ott lesznek a városok főjegyzői, vagy 
esetleg a tanácsnak valamelyik tagja is. Meg­
jelenik Pécsett városunk képviseletében dr.
Hil ling ÁdáuT polgármester.

— Szerdai vacsora. A szekszárdi ka­
szinó legközelebbi szerdai vacsorája szép s
tembor 4 én lesz ..

— Uj plébános. A 1 Veisz Jánosnak püs­
pök,ládasdt plébánossá történt kinevezésével 
megüresedett nagyniányoki plébániára a plé­
bánia kegyura, Hantiig Gábor pápai praela- 
tus, pécsi éneklő-kanonok, HeindI \ iImost 
nevezte ki plébánossá.

— Királyi kitüntetés. 1 > felsége Bun-
CS(>k Mihály faddi dohánybeváltó hivatali 
munkaügyelőnek sok évi hű és buzgó szol­
gálatai elismeréséül az ezüst érdem keresztet 
adományozta.

— Esküvő. Ededinayer Komán tolnai 
kereskedő szeptember hó 3 án tartja eskü­
vőjét a tolnai r. k. templomban hellerer 
Terézzel.

-— Tornatanári kinevezés. A vallas es 
közoktatásügyi miniszter Miklósi/ Jánost, 
Bor zsák' Endre szekszárdi refoimátus lelkész 
vejét Balassagyarmatra, a főgimnáziumhoz 
tornatanárrá nevezte ki.

— A pécsi kath. nagygyűlés. A pécsi
kath. nagygyűlés arányaiban felülmúlta az 
eddig tartott összes gyűléseket. A gyűlésen 
vármegyénkből is számosán vettek részt, kü­
lönösen Szekszárd, Paks, Dunatüld vát és 
Bonyhád voltak erősen képviselve. A nagy­
gyűlésen Vitkonics Ferencz szak esi plébá­
nos érdekes felolvasást tartott az általa ala­
pított földbél ló szövetkezetekről.

— Uj káplán. Buksiig Sándor püspök 
Höröinpeö Ferencz segédlelkészt Szek­
szárdiéi «rendelte Borzsák Endre református 
lelkész mellé káplánnak es hitoktatónak. 
Az uj káplán e hó 13 án foglalta el állását.

— a vajta—pálfai közút. Tolnavármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó évi április 
hó 13-án tartott rendes közgyűlésében ismé­
telten kimondotta, hogy a vajta—pálfai köz­
ségi közutat a községi közlekedési (viczinális) 
közutak hálózatába nem veszi fel. Fejérvár- 
megye alispánja azonban ezen határozat el­
len a kereskedelemügyi miniszterhez telcbbe- 
zést adott be. A miniszter felülbírálva a kér­
déses utügyet, az alispán! határozatot felol­
dotta és a szóban forgó küzutnak a vicziná­
lis közutak hálózatába való felvételét elren­
delte. A határozat azért volt feloldandó, mert 
a Vajta állomással megépült viczinális vasút 
a közúti forgalmat a vajta—-pálfai vonalon 
oly nagy mértékben emelte, hogy ez ezen útnak 
a. községi közlekedési (viczinális) közutak 
közé való felvételét általános közlekedési 
szempontból kívánatossá teszi.

— Halálozások. Symeghy Iiédey Adolf 
szekszárdi nyugalmazott kir. mérnököt súlyos 
csapás érte. Neje született Driesz Anna t. 
hó 26-án 70 éves korában meghalt. Tente 
tése a Wosinsky Mór utczai gyászházból t. 
hó 27-én ment végbe nagy részvét mellett.

Bod a Klotild, Boda Vilmos volt orszgy. 
képviselő, népbanki igazgató leánya, Buda­
pesten, életének 41. évében elhunyt. A sokat

szenvedett úri nő hetek óta vívódott a halál­
lal, a rajta végzett operáczió sem tudta meg­
tartani az életnek. Holttestét folyo m 29-én 
Szekszárdiba szállították s reggel 9 órakor 
helyezték cl nagy részvét mellett az alsó­
város! sirkertben. Emlékét két szép üveg est­
mén y hirdeti a belvárosi kath. templomban, 
ő volt a legelső, a ki két díszes ablakot 
készíttetett. . ,

— Gyűjtés a Bercsényi szoborra. Dory
Pál alispán a törvényhatóság megbízásából, 
a járás főszolga bírái utján gyűjtést indított
II Rákóczi Ferencz fővezérének, Bercsényi 
Miklósnak Ungvárott felállítandó szobrára.

— Isteni tisztelet. Ifjú Matins Kálmán 
ref. papnövendék holnap délelőtt és délután
Alsónyéken prédikál . ,,,, .

— uj ezukrászda Szekszaroon. neki 
József fővárosi vivómester neje Szekszardon 
legközelebb ezukrászdát szándékozik nyitni, 
amely pazar berendezésével vetekedni fog a 
fővárosi hasonló üzletekkel. A tárgyalások 
most .folynak. Az uj ezukrászda valószínűleg 
a régi Kr on-féle üzlet helyén „yilik meg.

- Katonai kinevezések. A király a 
tolnamegyei származású bonyhádi / erezel 
Tamást a pécsi 8. honvédhusz,írezredhez, 
Pa,dicsek Leót a szabadkai 6. l.onvódgya- 
logezredbez hadnagygyá nevezte ki.

—- Uj pénz. Aranypénzünk egy gyei meg­
szaporodik, arany 10Ö koronásokat hoznak 
forgalomba. Az 1908 június 8-ig elkészülő 
100 koronásokat a király 40 éves koroná­
zási jubileumának emlékére, hátlapjukon a 
koronázást ábrázoló csoportodat tál és „Meg- 
koronáztatásé nak negyvenedik évfordulója 
1907 7 19.“ körirattal verik.

Csillagfeltétel. A váraljai renovált 
ev. ref. tem plomm folyó lm -í> on tettek tel 
az újonnan aranyozott csillagot. Ugyanekkor 
a munkásoknak sikerült ünnepélyt rendeztek.

— Előmunkálati engedely. A m. kir
kereskedelmügyi miniszter Stauber Antal 
dunaföldvári lakosnak a fehér- és tolnavár­
megyei h. é. vasutak Dunaföldvár álloinása- 
bóf kiágozólag Németkér, Alsószentiván es 
Alsóalap községek érintésével a m. kir. ábam 
vasutak Czecze állomásáig vezetendő szab­
ványos nyomtávú, gőzüzemű helyi érdekű 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

__ Vásárok. A bonyhádi és dunnszek-
csői országos allst és kirakodó vásárt szep­
tember 2 án, a németbólyi vásárt szeptem­
ber 9 én tartják meg. — A szeptember 9-ere 
eső szekszárdi vásárnak a zsidó ünnepek 
miatt való elhalasztását a kereskedelmi mi 
niszter megengedte. E szerint a szekszáidi 
vásárt 16 án tartják.

1907. augusztus 13.

— A karakter. Egy fiatal kezdő iparos 
házat vett, s hogy benne műhelyt és raktárt 
rendezhessen be, építtetnie kellett. Meglátja 
ezt egy választékos kifejezésekkel élni szerető 
polgártárs, ki egyébként a fiatal iparos va­
gyoni viszonyait ismerni látszik, s ily szolt 
repülnek cl ajkain: „Nagy méltósággal emel 
kedik mindenféle, nem tudom majd kibirja-e 
a karakter.11 .... ;\

— Köszönetnyilvánítás. A sióagárdi „Un 
kéntes tűzoltótestület“ f. évi augusztus lm 
18-án tartott mulatságán felültizetni szives- 
ked élt : Bognár István, Szűcs József bíró, 
Péter István és Renczes János (Harcz) 
korona 20 fillér. 0. J-, Wolf Herman Gold 
berger Herman, Zsigmond Elemér (Harcz), 
Doszpod Pál (Harcz), Konkoly! István (Harcz h 
Steiner Ödön (Harcz), Navreczki Mihály, 
Doszpod Gábor (Harcz), Péter Mihály, Dosz­
pod Mihály és Fischhof Jenő 20—20 hlhui 
A felülfizetőknek ezúton mond köszönetét a 
tűzoltótestület elnöksége.

tiióagárd, 1907 évi aug. hó 28-án.
Hazafias üdvözlettel:

Orovecz János.
községi s.-jegyző.

— Szölövétel. Lindtner Ármin volt 
adótárnok bödői szőlejét Mikecz Lndie vett' 
meg 1650 koronáért.

— A „Szászvári önkéntes tűzoltó-egy­
let“ most ünnepelte fennállásának 30 éve* 
jubileumát. Az ünnep napján a kora iegg> 1 
órákban a tűzoltók egy‘ szakasza zeneszó 
kísérettel bejárta Szászvár összes utczáit. t

i
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menethez a község apraja nagyja nagyszám­
ban csatlakozott. A tűzoltó testület a ven­
dégül érkezett bajtársakkal 9 órakor hálaadó 
Istentiszteletre a templomba vonult, hol 
lilibregii Béla plébános mondott misét. Innét 
a testület a bajtársakkal egy századot képezve 
a gyakorlótérre vonult. A gyakorlat befe­
jeztével a szolgálati érmek lettek kiosztva. 
Három tűzoltó, névszerint Hallos János köz­
ségi biró, id. Keller Jakab iparos és Hack 
I’éter cgyl. szolga a 30 éves, tehát legma 
o-ssabb szolgálati éremmel lettek feldíszítve. 
Vizeken kivill 20 éves szóig, éremmel 6 tűz­
oltó, ló évessel egy és 10 éves szolgálati 
éremmel 1 1 tűzoltó lett kitüntetve. Délután 
1 órakor 90 terítékii társas ebéd volt, ame­
lyen az első felköszöntőt Kcrc.se György dr. 
mondotta a királyra. Majd Pabrcgh Béla 
test. elnök a megjelent vendégeket éltette 
(in'is: Ábris főmérnök az éremmel feldíszí­
tett tűzoltók egészségére Ürítette poharát, 
míg Hallos János községi biró a kitüntetettek 
nevében mond köszönetét. Ezt követte llroijli 
József mázai körjegyző magas szárnyalása 
leiköszöntője. A tűzoltó úgymond -— a 
társadalom igazi katonája, amennyiben ő 
védi meg igazán az emberi életet és vagyont. 
Keményen elitéli a társadalmat, amiért a 
tűzoltó ügyet nem támogatja és a tűzoltó 
ügy fontosságát nem méltányolja. Délután -t 
órakor vette kezdetét a tánezmuhiUig, mely 
tombolával és tűzijátékkal volt egybekötve 

— Uj és használt tankönyvek kifogás­
talan tiszta állapotban, mindennemű iró, és 
rajzszerek, füzetek, irkák stb. a legjutányo- 
sabb áron szerezhetők be Hitler János 
könyv- és papirkereskedésében Szekszárd, 
Kaszinó-bazár

— Véres verekedés. Pakson augusztus 
hó 27-én délelőtt II és 12 óra között, a 
piaeztéren Vörös Lajos, Kis Kacsó János és 
Szalai Galambos István paksi legények össze­
verekedtek, mely alkalommal Kis Kacsó Já 
nos egy húsvágó késsel Vörös Lajost három­
szor úgy megszűrte, hogy sérülése 10—12 
nap alatt gyógyul meg. Vörös Lajos pedig 
Schwarcz Gyula kereskedő üzlete előtt fel­
kapott egy 10 literes Hagy üveget és azzal 
ügy ütötte fejbe Szalai Galambos Istvánt, 
hogy, az orvosi látlelet szerint, ezen sérülés­
ből 10 nap alatt gyógyul fel. Vörös La­
jos, midőn a rendőrség el akarta lógni, elfu­
tott és egyenest a Dunába ugrott, ott jól 
megfürdött, vérző sebeit kimosta és úgy 
ment haza. Nevezetteket a paksi kir. járás- 
bíróságnak feljelentették. A szúráshoz hasz­
nált húsvágó kést pedig, mint bűnjelet szin­
tén átadták a járásbíróságnak.

— Egy anya rémtette, l'nndó Jánosnc 
napszámosáé, nagydorogi lakos e hó 24 én, az 
esti órákban 9 hónapos leányával együtt a 
kútba ugrott és ott mindketten megfulladtak. 
A nyomozás öngyilkosságra enged következ­
tetni. Az orvosrendőri nyomozás elrendelte 
tett

— Meghalt a falu rossza. Porteleid 
József 20 éves, pálfai lakos Pállá község la­
kosságát már évek óta rettegésben tartotta. 
Nem volt bicskázás, verekedés, ■— Írja pálfai 
tudósítónk, melynek előidézője ne ő lett volna. 
Több Ízben megbüntették már. Neki ez mind 
nem használt. Utón, utieien azt hangoztatta, 
hogy nincs olyan ember a faluban, a kitől ó 
tartana, mert ő semmi büntetéstől nem tél. 
Ha néhány napra el is csukják, neki az 
semmi. Szülőit is folytonosan ngyonütéssel cs 
lelüvéssel fenyegette. Az utóbbi időben pedig 
-zt is megtette, hogy este az utón haladó 
kocsi előtt a lovakat megfogta és a kocsist 
szidta, átkozta minden ok nélkül. Parancsolni 
neki nem lehetett. Folyó hó 18-án a korcs­
mában ismét legénykedett s (.zabol' József 
fel veszett össze. Gzobor József aztán este, 
amikor összetalálkozott vele, megmutatta neki, 
hogy ő is legény a talpán, úgy elverte az 
clbizakodott Porteleki Józsefet, hog\ az a 
sebe ibe harmadnapra helehalt. A vizsgálatot 
dr. Erdős Emil gyünki aljáráshiro nyomban 
megtartotta, » tettest és egy társát letartóz
tatta. (’zobor Józsefet derek, szorgalmas cm 
bérnek ismerik a faluban, igy mindenki na 
gyón sajnálja, hogy baj ha jutott, viszont 
azonban örülnek, hogy a falu megszabadult 
a rettegett falu rosszától.

Névváltozás. Schön Móricz keres­
kedő, szekszárdi lakos családi nevének Su­
gár m való átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

— Elitéit vádaskodó. Kilopj Márton 
uram egy alkalommal többet vevőn be a 
tolnai karczosból, összeütközésbe került a 
rendőrökkel, a kik aztán bevitték a szép uj 
községháza dutyijába Itt a priccset összetörte 
s olyan zajt csinált és annyira dörömbölt, 
hogy Ezer József biró kénytelen volt igaz­
ságosztó kezével észretériteni a dühöngőt. 
Pár hét múlva Knopf uram, súlyos testi- és 
becsületsértésért feljelentette a bírót. A 
rendőrök Knopfot hatóság elleni erőszakkal 
vádolták meg. Folyó hó 29-én Ítélkezett ezen 
ügyben a szekszárdi kir. törvényszék. Ezer 
bírót felmentette, Knopfot pedig 8 napi elzá 
í'ásra és a költségek megfizetésére Ítélte.

— Szép családi elet Tiborcz István 
pinezehelsi lakos már régebb idő óta rossz 
viszonyban él a feleségével s alig múlik nap, 
hogy ne perlekednének. Folyó hó 25-én is 
összevesztek, Tiborcz István feleségét arezul 
ütötte, ezt látva László nevű 18 éves fia, 
atyját megpirongatta gorombaságáért, de ek­
kor Tiborcz vasvillával támadt a fiára, aki 
azonban a vasvillát kezéből kicsavarta s az­
zal alaposan elverte.

Felakasztotta magát, hogy kór­
hátba ne kerüljön. Parii Keresztély siinon 
tornyai lakos, bőrgyári munkás már régóta 
betegeskedik, a miért felesége elhatározta, 
hogy aug. 28 án a szekszárdi kórházba be­
szállítja. Mikor azonban aug. 28-án reggel 
Pachné felébredt, férje nem volt az ágyban, 
keresésére indult tehát, s a félszer ajta 
jára felakasztva találta. Akkor még volt 
benn élet, rögtön le is vágták, este 8 óra táj- 
ban azonban nagy kínok között meghalt.

Orvosi körökben már rég ismeri 
tény, hogy Ferencz 'József keseruviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
haüírozottan Ferencz József kesrűvizet.

Megverte a szüleit. Korma József
pálfai lakos, szüleivel folytonos viszálykodás 
lián él. E héten is összeveszett szüleivel s 
ugv atyját, mint anyját tettleg bántalmazta 
s rajtuk súlyos testi sértést ejtett, miért is 
ellene feljelentést adtak lie.

hát láttad-e a püspököt? „Elszontyorodva 
felel a gyerek: „Láttam, de nem pökött.“

Ugyanezt a Pistikét biztatja szomba­
ton ebédnél a nagymamája: „Egyél csak 
fiam lencsét, mert a ki szombaton lencsét 
eszik, az aztán vasárnap szép lesz.“ — „Ugy-e 
nagymama, akkor nem is mosdat meg hol­
nap reggel ?“

L. S.

A lány.

A

Eltör egy vázát 
Szépén a lány :
Jaj, sose többet 
Jó édes anyám !“

S szétzúz egy szivet, 
Bele se sápad,
Hetykén szól: »ha kell, 
Ötvenet, százat!«

ki három milliót 
Tolnavármegyón.

Gyutacs.

keres

Kiss bácsi feljegyzései.
Midőn Kisbár község malmát haszonbérbe kiad­

tuk : két molnár egymással erősen összeszólalkozott:
Az igaz, hogy öcsém uram egy kiklavérozott 

Hatat ember és szép szóbeli kiadásai vannak ; dé azcit 
mégsem szabad egy öreg embert igy kiutalványozni.

Jegyző uram, meg nincs itt az uj ur r 
Tudom is, hogy T . . • • ban melyik az uj ur.

— Hát az öldöklő ur.
(A végrehajtót kereste).

.— ispany ur, maga is megmagyarosittathatná 
a nevét, mint szomszédja tette.

_ Az elönevemet megmagyavosittathatnám ; de a 
Jakab, magyarul is Jakab I

p Mátyás, a 1 ... i országos vásár után
egyik barátjával áldomást ivott. Felesége a nagy dalo­
lást és lármát tovább nem tűrhetvén, bement az első 
szobába.

_ Hát ember ! az istenért, hogyan dalolhat es
lárjnázhat ennyire, mikor napamasszony a hátulsó szo­
bában halálos betegen fekszik?

— Feleségem asszony! le kövesd a magad soiat, 
anyámasszony kövesse a maga sorát,-én pedig követem 
a magam sorát . . . Hogyan is van kedves komám az 
a nóta hogy : Hármat rikkantott már a rigó, a li^ó.

Apróságok.
Egy tahiban az új, nőtlen tanítónak 

minden íiáztol sorba vittek ebedet. \ ilt eg^ 
szi'-p fiatal menyecske is. Az ura azonban 
ott termett, mikor még a tanító ur a levest 
ette. „Eljöttem, mert mondok, Hátha ez az 
asszony 'elfelejtett kenyeret hozni, tessék 
tanító ur.“

Ünnepélyesen vonult be a püspök. Pis 
tikét is elvezette az anyja, hadd lássa a 
parádét. Otthon kérdi az apja: No kis fiam,

Nagy a panasza Szita Flórián uram­
nak. Hárommillió és ezer forint örökségét 
keresi a vármegyén, melyet —igy Írja ö — 
„az utolsó Franezia forradalom lezajlása után,, 
az ő nagybátyja tett le, „hogy majd jó lesz 
a maradványainak, mivel abban az időben 
még a robot fennáll“. Megfordult már kér­
vényével vármegyénél, árvaszéknél, törvény­
széknél, bel- és igazságügy minisztériumnál, sőt 
egy pár kegyelmi kérvényt is benyújtott, de 
csak nem tud örökségéhez jutni.

Pedig a kérvények indokolása, kivált 
Szita uram ékes ortográfiájává! egészen aLpos.

,,Az 1879. évben, a midőn átadta a 
lierezegi uradalom a közgyámságot az árva­
széknek, a mi ős Atyáink nevére kiutalvá­
nyoztak 57. ágazatnak három millió néhány 
ezer forintot, egy (végzés) özvegy Tóth Mag­
dolna ozorai lakosnak kézbesítve is lett, de 
másnap már visszavonva lett! igy a 
Törvényhatóság kezébe került vissza, a 
honnan eredeti! most mink szegény egy- 
ügyüek kapaszkodhatunk a levegőben, mert 
a törvény független, nem lehet az igazságot 
megtalálni de sehol.“

Áttér ezután a vármegyénél végbe ment 
sikkasztásokra s önkényesen bár, annak ősz 
szegét 1G5 ezer koronában állapítja meg, 
ig\- sóhajtva: „Szép is 20 éven át és 25 éven 
ál mcgzabálni három millióból 165 ezer ko 
rónái! de ha én nem kérem a vizsgálatot, 
még mai napig is könnyen hallgatnák a pa 
nas/.t, a mit többször megtettek még atyáink 
is meg mink örökösök is. A szekszárdi tör­
vényes uraknak ellett engedve a 165 ezer 
korona hiány ! miért ne, mikor nem hiány­
zik se az Államé, se a Törvényhatóságé, 
sem pedig a Herczegé, ép a mienk, az meg 
mellékes. Könnyen megfellebbezte a szek­
szárdi Törvényhatóság ! mert könnyen megté­
rd ik a mi százszoros kamatainkból, a mit 
nekünk kellene most is fizetni, azon inkább 
megvásárolják, vagyis megváltják a maguk 
saját bőrüket, én pedig hogy fel ne fordul­
jak ében a családommal együtt ! elmeheiek 
a Podinaniczky utczába a tótokkal, mint kol­
dus kenyeret zabáiul“.

Mikor pedig ezen indokolás sem indi 
tolta meg a keményszívű hatóságokat, újabb 
kérvényt irt s ezt igy indokolja.

,,A tekintetes szekszárdi törvényható­
ság utasítva lett, hogy kérvényeim és táma­
dásaimra feleljenek, azaz igazolják az én 
állításaimat. Igenis feleltek. Hogy hogyan s 
mikor átvették a közgyámságot a lierczeg 
Eszt»rházi Miklóstól. De hogy mennyit vagy 
micsoda cziinen vagy milyen szám alatt 
arról nem tesznek említést, csak én az uro- 
dalomnál kereskedjek.“

Szita uram itt aztán megint gorombás- 
kodik, sőt fenyeget, mert , tudja ő nagyon 
jól, hogy többes számba vannak a pénz 
elkezdők“.

De egy méla akkorddal ismét elismeri, 
hogy vannak még becsületes emberek : ,,Tisz-
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tesség adassák a javának ! Ne vegye magara 
a ki nem tudós bele. Es a belügyminiszter 
rendelete folytán engem tudassanak, hogy 
mennyire vannak már a dologgal. Es en ke 
réséin, egyszersmind követelem összes irataim, 
s hozzá csatolt mellékletnek másolatát, bog) 
az árvaszék mikor s mennyit és micsoda 
czimen perelt a herczeggel és a Haltnand 
ügyvéd mennyit vett tel, azt nem tudja s, 
azt majd én fogom tudni

l)e azért azt ne méltóztassék gondolni, 
hogy Szita uram valami vérszopó vadállat, 
tud ő gyengébb húrokat is pengetni, bál <IZ 
elégikus hangja a végén megint ádáz fenye­
getés viharává változik: „ha gondojaa 
egyezségre lépek, mert elleneseiben kihalga 
táson teszem meg a panaszt ellenük, ma­
radtam jó akarójuk".

Az árvaszék azonban nem kér a jóakarat 
hói, makacs, megátalkodott, egyezkedni sem 
akar. Jött tehát az újabb kérvény, mely bizony 
Szita Flóriánnak ismét elutasító határozatot 
szerzett — bár ezen határozat meghozatala előtt 
Szita Flórián ismét kimutatta hajlandóságát az 
— egyezkedésre, igy informálva az árvaszéket: 
„Tol n a v á v m egye na g y méltó sá g u á r v a szék < m e z, 
Budapest, julius 14. 1907. Ezennel értesítem 
a tisztelt árvaszéket és annak tekintetes urait, 
bogy 1907. April. 11-én a nagy méltóságú 
liefügyminisztériumban gróf Andrást Gyula 
kegyelmes urnái voltam kihallgatáson. A int 
a kéréséin és panaszom illeti, azt nem is kell 
magyarázni, de mégis megírom. Kérésein pe­
dig az, hogy a tisztelt árvaszékkel meg­
egyezni, vagy herczeg Eszterházi Miklós 
dombóvári fiók és Kismartoni főpénztárra 
ygy vizsgáló bizottságot kirendelni közbejöt­
tömmel. De kegyelmes ur I máskent és job­
ban gondolta, igy tehát lek üldötte, hogy 
engem értesíteni fognak a tisztelt árva széki 
urak. Ezen utón kérném szépen, ha mielőbb 
felküldenék a választ, vagy megint egy ren 
des végzést és határozatot. De ne ollan %ég- 
zést és határozatot a milleut a Kristóf! ide­
jében küldött, mert azt nem fogadom el. j 
Most a mig ők maguk csinálhatnak végzést I 
és határozatot, addig csak megy valahogy, 
de majd ha az árvaszék és törvényszék felett 
más is fog határozni, úgy hiszem job volna 
illen magamfajta szegényei kiegyezni mint 
töb gazdagot a vízbe taszítani készükarval ! 
Nem örülök senki bajjának, nem vagyok se 
illen, se ollan szóczialista! En mint Keresz­
tény és Római Katholikus vagyok ! Beszédem 
mint gondolkozásom, tiszta, igaz és becsüle­
tes! senkitől a tiszteletet einem vonom, De 
a magam tekintéllit is szem előtt tartom. 
Mivel csatai véren szerzett vagyont kérünk. 
És magamis jó katonája, jó őr vezetője s jó 
tizedese és jó szakaszvezetője voltam a Ha- 
zám és a K. irályom iránti szeretetett szem 
előtt tartottam ! És az gyermekem is a Ha 
zám és Királyom iránti hűségre neveltem ! 
És igy Ausztria Magyarország fénye és ha 
talmin közremüküttem! Herczegovinai s 
Boszniai és Novibazári fogla ásókba Es a 
Stolaczi ütközetben részt vettem ! !! És igy 
tudom hogy miben áll a véren szerzett va­
gyon! Ennek a révén nem engedem, hogy 
más duskoljon benne vagy felette 1!! Es így 
tiszteletem továbbra is tanusittani szándékú 
zom Maradok alázatos szolgájuk és jó aka­
rójuk Szita Flórián“.

Valószínű, hogy e kérvénynek sem 
lesz foganatja, igy Szita uram ujabbi „tisz 
lelete tanúsításának szándékát“ érdekes Má­
saival még többször is megvalósítja. Az ár­
vaszékben ugyanis nincs meg-a kurázsi, ho try 
az egyezségre bármily csekély összege! fel­
ajánljon. Szita uramat tehát valószín illeg 
polgári perre utasítják s igy a tekintetes 
királyi törvényszék kezdheti meg ott, ahol a 
nemes vái megye elhagyta. Tisztelettel kérjük 
azonban már jó eleve a törvényszéki urakat 
hogy siessenek az ügy befejezésével, mert 
Szita uram milliói oly rohamosan »záporod 
nak a kamatos kamatokkal, hogy ha árverésre 
kerül a sor, el kell Hezitálni nemcsak az 
öreg vármegyeházát az összes restanciákkal, 
de még az egész Tolnavármegye dobra üté­
séből sem kerül ki Szita uramnak sok sok 
milliója . . .

közérdek ________

EGYHÁZI ÜGYEK.
I

Egyházmegyéi gyűlés. A tolnai ev.
ref egyházmegye jövő hó 9 én taitja szó 
kásos évi közgyűlését Szekszárdon, a vat me­
gyeház nagy termében. A tárgysorozat a 
következő: 1. A gyűlés megnyitása 2. Kép vise 
lök igazolása. 3. Jegyzőkönyv hitelesítő bízott 
sáo- 4 Távollevők igazolása, o. Esperest 
jelentés. 6. Elun. tbirák választásáról szóló 
jkv. 7. Uj tanácsiérak esküje. 8. tanügyi 
bizottság jelentése. 9. Tanítók esküje. 1 
fi vön ki gymnasium. 1 I. Gyámpénztar. 12. 
Közpénztár. 13. Esperesi számadások. 14. Elun. 
tűzkár biztosítás. 15. Segély kór vény. 10. 
Számszék jelentése. 1 . Dunaszentgyorgyt 
lélekbuza pénzre változtatása. 18. Eli. kér. 
képviselők. 19. Eh. kér. conventi scontro. 
20. Gerjeni révbérlet. 21. Tanítók képviselete 
az elun. gyűlésen. 22. Egyh. pecsétek és 
bélyegzők. 23. Az uj egyh törvények ren­
delkezései. 24. Néh. Ikiky János volt surpt- 
lisi lelkész özvegyének kérvénye az egy hm. 
gyámpénztárából leendő segélyezés, vegeit. 
25. A paksi Il-od tanító választási jzkvének 
bemutatása, megerősítése. 20. A paksi lelkész 
kérvénye a Szőlőültetés tervének jóváha­
gyása iránt. 27. A paksi lelkész felebbezóse 
a számszék kiigazítása ellet). 28. A paksi 
lelkész indítványa, melyben a számszek 
újjászervezését kéri. 29. Paksi lelkész indít 
ványa, melyben az egyházi tisztségek tiszt- 
ujitás utján való betöltését kéri. 30. A duna- 
földvári egyház takarékpénztár részvény vásár 
lása. 31. Á zsinati törvények VII. czikk a 
lelkész! nyugdíj iránt. 32. Alsónyéki épitke 
zés. 33. Időszaki bíróság. 34. Tani hí. egylet 
jkv. 35. Köszönet a gyülésteremért. 30. G\ii 
lés berekesztése 37. Hitelesítés.

TANÜGYI HÍREK. 

Iskolai értesítés.
A paksi tn. leir. áll. polg. fiúiskolában 

a rendes tanulók beiratása szeptember hó 
2., 3., 4., és 5 én d. e. 8 —12 óráig esz 
közölhető

A javító-, felvételi és pótvizsgálatok 
szeptember hó 2 án d. ti. 2 órakor lesznek.

Szeptember hó 7-én d. e. 8 órakor a 
tanév ünnepélyes megnyitása

9 én kezdődik a rendes tanítás.
A polgári iskola 1 osztályába oly ta­

nulót veszünk fel, a ki 9 ik évét betöltötte 
s az elemi iskola 4 osztályát elvégezte. Az 
elemi iskola 5 vagy 6 osztályát végzett ta­
nulók, amennyiben koruknál fogva az illető 
osztályba beillőnek, a tantervi különbözeiből 
kiállott sikeres felvételi vizsga alapján felvé 
telnek a polgári iskola II., illetőleg III. osz­
tályába. A felvételi vizsga díjmentes.

A gimnáziumi és reáliskolai tanulók a 
polgáriiskola megfelelő osztályába átlephft- 
nek : 1 elsőrendű bizonyít vány alapján ; 2.
másodrendű bizonyítvány alapjan, ha az H 
lelő tanuló a latin, görög vagy a franezja 
nyelvből kapott elégtelen osztályzatot; 3.
másodrendű bizonyítvány alapján, ha az il 
letö tanuló a most említett nyelveken kívül 
legföllebb két tárgyból kapott elégtelen osz­
tályzatot. Az ilyen átlépő tanulóknak azon 
ban a beírás előtt tantervkűlönbüzeti vizs 
gát kell tenniük és a 3. pont alattiak ezen 
kívül azon tárgyakból, a melyekből a (elso­
rolt nyelveken kívül < légiden osztályzatuk 
vau, még felvételi vizsgára is küteleztetnek. 
Ezen 3 ik esetheti szabályszerűen felszerelt 
folyamodványra az engedélyt Tolnavármegye 
kir. tanfelügyelője adja meg.

A hozzá czimzett kérvény azonban az 
igazgatóságnál nyújtandó be.

A tantervkűlönbüzeti vizsgálatért tan 
tárgyanként 4 korona díj fizetendő

Iskolai illetékek. 1. BAratási díj 2 kor. 
2. Tanítási dij 10 kor. 3 értesítő díj 1 kor. 
4 Ifjúsági könyvi ár gyarapítására 1 kor. 5. 
Nyugdíjalapra 30 fillér. Összesen 14 kor. 
30 fillér.

1907. augusztus 31.

A tanítási dij két egyenlő részletben is 
fizethető és pedig a heiratás alkalmával és 
február 1-én.

Vagyontalan szülők gyermekei, ha jó 
magaviseletnek s az előző tanévről legalább 
jó általános osztályzatú, azaz oly bizonyít 
ványt mutatnak fel, melyben — a szépírást, 
éneklést és a tornát nem számítva, egynél 
több elégséges osztályzat nincs, teljes vagy 
fél tandíjmentességet nyerhetnek.

Kérvényező csak a tanuló szülője, vagy 
ennek helyettese lehet. A kérvény Tolna - 
vármegye kir. tanfelügyelőjéhez czimzendő s 
a heiratás alkalmával az igazgatónál nyúj­
tandó be.

Az ilyen szegény tanulók részben vagy 
egészben ingyenes tankönyveket is kapnak.

A nm. vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter már hét év óta minden évben megen­
gedte, hogy iskolánkban a latin nyelvet rend 
kívüli tárgykép tanítsuk.

Azon szülők érdekében tette azt, a kik 
fiaikat később valamely gimnázium megfelelő 
felsőbb osztályába óhajtják adni.

A latin nyelv tanításáért külön tandíj 
jár, melyet a nm vallás és közoktatásügyi 
miniszter úr szab meg. Eddig évi 20 korona 
volt s bizonyára ennyi lesz a jövő tanév­
ben is.

Figyelmeztetem a vidéki tanulók szülőit, 
hogy fiaikat az igazgató előleges beleegye 
zése és engedélye nélkül elszállásolni nem 
szabad.

Faraié György
igazgató.

Min sztori elismerés és köszönet 
nyilvánítás A m. kir. vallás és közokta­
tásügyi miniszter Tolnavármegye kir. tanfel­
ügyelőjéhez a mai napon a következő leira­
tot intézte :

..Tolnavármegye kir. tanfelügyelőjének 
1907 jul. Iní 13-án 1974 sz. a. kelt jelentésé 
hői örömmel értesültem, hogy a sárszentlő- 
vinézi községi hitelszövetkezet igazgatósága a 
szegény iskolásgyermekeknek felruházására 
a sárszentlűrinczi ág. li. ev. iskolaszéknél 
655 koronás, az uzdborjádi községi iskola­
széknél pedig 210 koronás alapítványt tett, 
továbbá hogy az Eötuüs-alap részére 35 ko­
rona segélyt adományozott.

Nagy örömömre szolgál, midőn az igaz 
Hatóságnak a népoktatás erdőkében tanúsított 
ezen nagylelkű hazafias áldozatkészségéért 
őszinte elismerésemet es köszön etemet nyil­
vánítom.“

Mait áll vizsga. A szekszárdi polgári 
leányiskolában a tanév elejeit tartandó ma­
gánvizsgálat szeptember 7-én, a szekszárdi 
polg. fin iskolában pedig 4 én fog meg- 
tartatni.

Üres állás. A tolnanémedl-i ev. rét. 
tanítói állomásra szept. i ig pályázat van 
hirdetve.

Tanító választ ások. A dunaszcntgyörgyi 
ev. ref. tanítónői állásra Dömötör Jolán 
kajdacsi ev ref. tanítónő választatott meg. — 
Az izményi ág. ev. osztály tanítói állomásra 
Scluoarcz Adám oki. tanító választatott 
meg.

Községi iskolaszék választása. A
külesdi községi iskolaszék 1907. ang. 25 én 
újra alakult. Elnök: Kálmán Dezső ev. rét. 
lelkész, jegyző- kan ló lnne ev. ref. tanító, 
s gondnok : kelő Sándor lett.

Megerősítés. Dr. Usnáth János v It 
paksi, jelenleg békéscsabai áll. polgári isko­
lai igazgató az igazgatói állásában véglegesen 
megerősittetett.

Két szakiskolai tanuló kerestetik.
A nagyszebeni bőr és ezipészipari szakisko 
lába 2 tanuló felvétetik. Teljes ingyenes min­
den. vagyis az internátusbán ingyen kap el­
látást, szállást, mosást, és világítást Tandíj 
nincs. A tan idő 3 év. Huba tetszés szerint 
vehető. A kérvények keresztlevéllel, 6 cl. 
vagy 2. oszt. polgári iskolai bizonyítvánnyal 
és ujraoltási igazolvánnyal felszerelve azon­
nal az igazgatósághoz küldendő, esetleg azt 
a kir. tanfelügyelőség is elküldi. A hely 
azonnal elfoglalandó.
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Iskola, óvoda meiriiyittv. A hatósági­
lag bezárt dübröközi iskola és óvoda a ka­
nyaró megszűnte folytán újból megnyittatott

Gazdasági ismétlő iskolák számára 
a Vnday-féle tankönyvet ajánljuk. Kapható 
a Polatsek-féle könyvkereskedésben, Teraes- 
várott.

Uj maeániskolák. Faddon és Hőgyé- 
szcn az 1907/8. tanévben magániskola létesül 
oki. tanítókkal.

MULATSÁGOK.

A jegyzők mulatsága Vegyészen.

KÖZÉRDEK

Tolnavávmegye jegyzői kara, a mint 
már jeleztük, évente szokásos nyári mulat­
ságát ez idén is Hőgyészen tartotta meg, 
Apponyi Géza gróf főispán Nyúlás nevű 
erdejében. A mulatság védnöke Apponyi 
Gézit né grófné, csillag-keresztes hölgy, fő­
ispánunk neje volt, aki azonban ez alkalom­
mal szokása ellenére nem vehetett részt a 
mindég kedélyes majálison, amennyiben Stájer- 
országban, Lassnilzhühén kúrát basznál. A 
nemes grófné a legnagyobb örömmel szokott 
részt venni a jegyzők mulatságán, érthető 
tehát, hogy az ily alkalmakkor megszokott 
figyelmességét, nyájas, lekötelező, minden­
kihez egyforma szives udvariasságát a leg­
nagyobb sajnálattal nélkülözte az egész ott 
megjelent közönség. Különben maga az idő 
is nagyon kedvezőtlen volt. Szeles, borult, 
meglehetősen hideg volt az idő egész nap s 
ez nagyon sokakat vissza tartott a mulatsá­
gon való részvételtől. A kik azonbi n meg­
jelentek, nem panaszkodhatnak, mert igazán 
jól mulattak, fesztelen jókedv uralkodott, 
amit az a körülmény is mutat, hogy biz csak 
reggel Va 7 órakor kezdett a vig társaság 
szétoszlani. — A négyest 26 pár tánczolta.
A mulatság anyagilag is kiválóan sikerült, 
amennyiben a tiszta jövedelem meghaladja a 
350 koronát.

A mulatság jövedelmének elszámolásá­
ról a következő kimutatást vettük :

Az 19U7 augusztus 17-én Hogy észen 
tartott jegyzői majális alkalmával felülfizettek :

Br. Jeszenszky György főszolgabíró 
Gyünk 8, Streicher Péter esperes-plébános 
Hogy ész, Adler Sándor kereskedő Hogy ész, 
Ritter Béla jegyző Kalaznó 3—3, Fördős 
Mihály tb. szolgabit'ó Gyünk, Konesics Elemér 
földbirtokos Űzd, Fülöp Károly nyug. szá­
zados Hőgyész, Krausz Géza borkereskedő 
Hogy ész, Lehner Mór kereskedő Tevel, 
Rauschenbcrger József kereskedő Hőgyész, 
Bit-ói László ellenőr Puszta-Tormás 2—-2, 
dr. Holndonner Adolf körorvos Hőgyész, 
dr. Zöld Adorján kir. táblai bitó Budapest, 
Herbcck József szemlész Hőgyész, Nyári 
Simon káplán Hőgyész, Patti Ödön másod- 
jegyző Általa, Mozetik hadnagy Székes- 
fehérvár, Ruppcrt József gazdatiszt Gülle, 
Moussong Gyula tanító Hőgyész 1 1 kor.

Jegyeiket megváltották : gróf Apponyi 
Géziiné szül. Széchenyi Paula grófnő csillag­
keresztes palotahölgy 100, gróf Apponyi 
Géza főispán 25, Bartal Béla es. és kit', 
kamarás Fadd 10, Gyérei Richard föld 
birtokos Ozora 10, Brogli József 'körjegyző 
Máza 6 koronával.

.3 koronával : Szabó Károly orsz. kép­
viselő Alsónyék, itj. Eötvös Károly föld­
birtokos Dunaszentgyörgy, Leicht b erenez 
földbirtokos Hőgyész, Fay Henrik td. gőz­
malomtulajdonos Hőgyész, Pirkner János kör­
jegyző Szálka, Helfenbein Dániel nyug. jegyző 
Apáti, Antal György plébános Sióagárd, Schaad 
Vilmos jegyző Murga, Búzás Lajos posta- 
felügyelő Keszthely, Hölczl Antal jegyző 
Felsőnátta, Kováéit Gyula körjegyző Kisvejke, 
Kéneséi Vilmos jegyző Bikács, Csornay János 
jegyző Szemcséd, Kiss Pál jegyző Gyűl aj. 
Rumi Imre jegyző Izmény, Lestyán Dezső 
jegyző Pál fa, Reizner Béla jegyző Nagykónyt.

4 koronával: Illés Gyula főjegyző 
Döbrököz, T. A. Belecska, Bekő Elek Ien- 
gőd, Zabján József Gyűl aj.

3 kor. 30 fillérrel: Ruppert Henrik 
Miszla.

3 koronával: Takács Gyula Duna-

szén tgyörgy, özv. Bálin End re né 11 ügyész, 
Dunaföldvári takaréktár. Kozma László és 
neje Nemed i, Schwarcz Árpád Hőgyész, 
Erdős Gábor Bátaszók, Mess József Máza, 
Parti József Tolna, ifj. Rumi Imre Izmény.

2 koronával: Totth Ödön tiszti ügyész 
Szék szárd, Nehrebeczky Erzsi Némedi, Neli- 
rebeczky Ilona Pécs, özv. Bach Jenőim 
Némedi, Bauer János Némedi, Csetkó Sándor 
Némedi, Kukorelly István Nádasd-Ladány, 
Németh István Némedi, Oravszky László 
Némedi, Faragó Mihály Némedi, Jó Dömötör 
Gyula Dunaszentgyörgy, Ilerczcg Zsigtnondné 
Dunaszentgyörgy, Kátai Endre Dunaszent­
györgy, Nyerges Gyula Dunaszentgyörgy, 
Tury Sándor Dunaszentgyörgy, Fercsák Fé­
rc n ez Bonyhád, Stern Miksa Bonyhád, Gyalog 
István Bonyhád, Somogyi István Dunaszent­
györgy, Berényi Jenő Alsónyék, Bocskár 
Ferencz Alsónyék, özv. Kálmán Béláné Alsó­
nyék, Győré István Kisszékely, Schäfer Mihály 
Kistormás, Laki László Kistormás, Báter 
János tanár Pécs, Reitberger István A par, 
Lelkes Miklósné Belecska, Balog János 
Belecska, Kollár Dávid Görbő, Holczer János 
Görbö, Fleischmann Jónás Hőgyész, Faragó 
Gyula Hőgyész, Honig Albert Hőgyész, 
Kaufmann Sámuel Hőgyész, Oppenheim Sala­
mon Hőgyész, D. Dubnitzky László szam- 
tai'tó Hőgyész, Vajda János postafőtiszt 
Hőgyész, Fiedler Gyula adójegyző Hőgyész, 
Kollmann Gyula jószágfel ügyelő Hőgyész, 
özv. dr. Kohn Árminné Hőgyész, özv. Gas- 
paretz Jánosné Hőgyész, Hartmann Emma 
Hőgyész, Ransburg bale Hőgyész, Pricklet' 
Károly Tevel, Kircz István Tevel, Streicher 
Vilmos Tevel. Lehner Mór Tevel, dr. Szakács 
Péter Tevel, özv. Krasznay Gyulané Pincze 
hely, Fodor József Pinczehely, dr. Zoltán 
Jenő Pinczehely, Gulyás Artúr Pinczehely, 
Hegedűs Mátyás Pinczehely, Nietergall Nán­
dor, Huber Ferencz, Bodor György, Gazdag 
Dezső, Nierth Béla, Zlinszky József gyógy­
szerész, dr. Lévai Dezső, dr Pálföldi Lajos, 
dr. Spitzer Károly, Borovitz Samu, dr. Hevesi 
Gyula, Borovitz Adolf, Kauzer Mihály, üuna- 
föld vári járási hitelbank, Door Ferencz, Günsz 
Béla, dr. Schützenberger körorvos, Róni. kath. 
plébánia, Báthory Géza, Weszelak József, 
dr. Angyal Béla Duuatöldvár, Wilcsek Sándor 
József puszta, Reich Ármin, Leopold. Sándor 
Szekszárd, Bürgner Jakab Ózsák, Döntők 
Péter, Duzs Dániel, Huszár Pál Ocsény, 
Stanisits Adrián, Szommer Gyula Grábóez, 
Szeif Elemér Kéty, Sántha Károly, Mendöl 
Ede, Faragó Dénes, Győré Pál bárszent lő rin ez, 
Morvái Jakab Miszla, Decsy Béla, Rébct 
Béla Madocsa, Oravetz István Apáti, Sohonyai 
Ferencz, Virányi Károly Sióagárd, 1 illicit 
Ferencz Simontornya, dr. Keck László, Szentes 
János, Gutrung János, dr. Nozdrovitzky 
Fcrencz, dr. A bay János Gyünk, itj. Stokin 
ger Rudolf, Bélák János, Grittzer Fülöp, 
A belesz Adolf, dr. Kiss Ernő, Heimann Ignácz, 
Schwarcz Dávid, Várady János, Reberies 
Imre, Dávid Samu, dr. Hirsch Sándor, 
dr. Mester József, Sál Gyula, Szévald Móritz, 
Strausz Antal, Miklós Károly, dr. breyler 
Károly, Mezey Sándor, Molnár Gyula, Mozo- 
lányi István, llesz Pál Tamási, Kemény 
Andor, Keinitzer Kálmán, Merbl Fülöp és 
fia, ifj. Arany Károly, Strasser Vilmos Felső- 
iregh, Rudolf Mátyás, Nagy József ^Diós­
bevény, Lernte Béla, Kurcz István, lotnka 
Gusztáv Gyürköny, Fischer Jenő, Deutsch 
Mór Murga, Hahn Villi, Ludvig József né 
Nagyszékely, Leittier Sándor, Doffer Gergely, 
Kohn Adolf, Schwarcz János, Steiner Bernát, 
Fischer Gyula, Singer Adolf, Wälder Simon, 
Laskó Dezső Kocsola, I lesz Lajos, Kálmán 
Endre Kötesd, Farkas György Mucsi, Pápay 
István Mözs, Füzy Mihály, Palkó József, 
Francsics Bódog Döbrököz, Kurcz Béla 
Bölcske, Molnár Bálint, Lővy Ignácz Simon­
tornya, Csukly Ignácz Szakály, Bauba Dezső, 
Klein Sámuel, Cholnoky Lajos Ozora, Bocsot 
Lajos, Kohn Lipót, Breuer Pepi, Honig Mór, 
Elszner Ignácz Tengőd, Komandinger Kálmán 
Decs, Dobrik Lajos, Bozó G., Meiszer János 
Tolna, Snara Barmelitó, Till Sándor, Köt t- 
vélyes Lajos, Zányi György, Pleszky Antal, 
Linka Károly, Grünwald Lajos Fadd.

/ koronával: Lisztner Győző, b isolier 
Samu Pinczehely, Gundrum Ferencz, Piribauei

Ede, Jung József, X Y Hőgyész, ifj. Osztrich 
Lajos, Baksay László, Pulay István, Aczél 
Pál, Berki Ignácz, Dunaföldvári polgári taka­
réktár, Schmidt Ede, Roxer István, Krausz 
Gyula Dunaföldvár, Győri János, Simrák 
Károly, Spehár Adorján, Kovács Benő Ocsény, 
id. Kring Gyula, if). Xring Gyula Kéty, 
Morvái Jenő Miszla, Kapfinger N. Apáti, 
Lakos Alfréd, Varga Kálmán Tamási, Wirtli 
József Diósberény, Mirkovits György, Moor 
Jakab, Kábái Ferencz, Weither Dániel Nagy­
székely, Major Károly, Rittlinger János Mucsi, 
Pártos Zsigmond, Pápay Istvánná, Pápay 
Dezső Mözs, Neubauer Jakab Hőgyész, Csankó 
Géza, Simrák László, Guttmann Bernét, 
Guttmann Jakab, Rozmanits Vilmos, Szálló 
Gyula Hőgyész, Kovács József, Boda Joliin 
Tengőd, N. N. Fadd, Simon Lajos Decs.

ÜU /merí ti : l^aiAcllUO «J V^ooi uz-ama, 
N. N. Grábóez, N. N. Gyürköny, .Walter 
Henrik, Bayer János, Dörner Frigyes, Müller 
Róbert, Busz Henrik Felsőnána. — M fil­
lérrel: Fülöp György, Túrák János, Panics 
János Miszla. — 30 fillérrel: Sebők József 
Miszla. —20 fillérrel: Kovács János Miszla, 
Honorits Erzsébet Diósberény.

Fogadják a nemeskeblü adakozók hálás 
köszönetünket.

A tolnavármegyei községi és körjegyzők 
egylete.

Tánczmulatságok. A szekszárdi búcsú 
napján, szeptember hó 8-án a szekszárdi 
polgári olvasókör, tagjai részére tánczestélyt 
tart. — A szekszárd-ujvárosi róm. kath. 
Olvasókör és ifjúsági egylet saját helyiségé­
ben tánczmulatságot rendez. Belépődíj sze- 
mélyenkiut 50 fillér. Kezdete este 8 órakor 
vége reggel 4 órakor.

Szüreti mulatság. A szekszárdi épitő- 
és szabómunkások szeptember hó 8-án 
Uj-utcza 448. sz. (Voo István házában) saját 
könyvtáruk javára világpostával, konfetti 
és szerpentin csatával egybekötött zártkörű 
szüreti mulatságot rendeznek. Belepő dij . 
személy-jegy 60 fillér, családjegy 1 kor. 60 
fillér. Kezdete d. n. 4 órakor.

GAZDASÁG.
A pécsi állatkiállítás. A kiállítással 

kapcsolatosan rendezett állatkiállitásra 28-ika 
óta szakadatlan érkeznek az ország minden 
részéből a kiállítandó állatok. Tekintve az 
eddig összegyűlt anyagot, ily dús és szép 
kiállítás még nem volt az országban. A kiál­
lítást holnap nyitja meg a földmivelésügyi 
miniszter nevében Pirkner János miniszteri 
tanácsos, orsz. állattenyésztési főfelügyelő. 
Eddigelé nem kevesebb, mint 2000 tenyész 
állatot jelentettek be. Kapcsolatos e kiálli 
tással az első tejgazdasági kongresszus, 
melyre eddig ötszáz résztvevő jelentkezett. A 
kongreszust követi mindjárt a gazdakon­
gresszus, melyen a magyar agráriusok lesznek 
együtt Pécsett. Darányi Ignácz földmivelés­
ügyi miniszter a gazdakongresszusra, mely 
fontos kérdéseket fog tárgyalni, szeptember 
3 án Pécsre érkezik. A miniszter ugyanek­
kor megtekinti az állatkiállitást.

Teiiycszkaiiczii kiállítás. A Somogy- 
vármegyei Gazdasági Egyesület ez évi szep­
tember hónap 13-án délelőtt tiz órakor Ka­
posvárott tenyészkancza-kiállítást rendez, a 
melyen a somogyinegyei kistenyésztők kivá­
lóbb meleg- és hidegvérű tenyészállatait pénz­
jutalomban részesíti.

A czigáuykérdés és a gazdák. A 
Pécsett szeptember 3-án és 4-cn tartandó 
országos gazdakongresszus tárgysorozata né­
mileg kibővült, a mennyiben a nagygyűlés 
második napján Hertelendy Ferencz határo 
zati javaslatot terjeszt elő a czigányügy ren­
dezéséről. A gazdaközönség évek óta sürgeti 
a kérdés rendezését és újabb állásfoglalása 
bizonyosan elősegíti az évek óta sürgetett 
reformok megvalósulását.

^ yf v v
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KÉRDEZZÜK M£G A HÁZIORVOST! Padlófénymáz
1

szagtalan és gyorsan száradó.

“alkálikus lermés“^s
Ez,mi szagtalan máz a szobapad lórit és min­
den mázolandó eszközre kitűnő, vízmentes 
és gyors száradása miatt nagyon kedvelt.

A mázolás ideje alatt szárad.

Kiváló nváll<aoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital.

F ' raktár :
Schlesinger Ignác? czégnél. Szekszárd

A festék tartalmú máz a padlónak bármily 
színét teljesen fedi, inig a tiszta máz, mely­
nek festéktartalma nincs n, egyedül tényt a 

padlónak adja.

Maszn. utasítás a fest ékes tény mázzal.

ti I Ki) i;t i;;s i-;k.
Kapható 1 kgv-ot tartalmazó üvegekben

K. 2 20. 2-3

Csinosan bútorozott szoba XjiiTLole’ULincL

1 kilogrammos dobozokban K. 1 '60.

kerestetik
Szekszárdon szeptember 10-re. Aján­
latok dr Sas István ügyvédjelölt czi- 

mére Dombóvárrá kéretnek.

SALAMON TESTVÉREK

foglalt Ha baszó hegyi présházra 800 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1907 évi 
szeptember hó 7-ik napjának délelőtti 10 Órája Kis­
székely községházához tüzelik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 >-át készpénzben, vagy az 1881 
évi LX-ik t.-cz. 42-ik ipában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. 
kelt m. kir igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldő.t ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 évi LX ik t.-cz. 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az elsőt az áiverés napjától számítandó 
30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá­
mítandó 60 nap alatt, a harmadikat ugyanazon 
naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától számítandó 
6 °/o kauciókkal együtt az 1881 évi decz. h(> 6-án 
39415/J. db. sz a kelt rendeletben előirt műdön 
a gyönki kir. adóhiva álnál, mint bírót letétpénz- 
tárnál lefizetni A bánatpénz az utó só részletbe 
fog beszámíttatni.

Gyünk, 1907 évi július hó, a kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóságnál

Dr. Kővágó.
kir. járásbirú.

fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor- és ásványvíz kereskedésében

Szekszárd, br. Augusz-féle ház.
Nak. Várong és Lápafő községek betétszer- 

kesztö bizottságától.

11. sz.

Az Úgynevezett Henedek-szurdik- 
ban fekvő, 3355 Q-öl kiterjedésű, két 
tanyás szőlőmet, terméssel, vagy e nél­
kül jutányos áron eladom.

Szekszárd, 1907 augusztus hó 30.

3601
tkv. 1907

Biz. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat
Hirdetmény. 1 3

Módly László.

Kiadó gargon lakás.
A Tisztviselő-telepen egy szép 

tágas újonnan bebutorozott különbejá-
ratu gatyon szoba szept. hó 1-től kiadó. 

Értekezni lehet Schneider János
járási számvevővel.

632 szám. 
1907 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik ipa értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1906 
évi 3168 p számú végzése következtéln-i,dr. Hollän­
der Dezső ügyvéd által képviselt, Közgazdasági 
Bank R.-T. javára. Gyük Ferencz ellen 480 kor. 
s jár. erejéig 1905 évi junius hó 9 én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás ulján le- és felül foglalt 
és 961 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m ; szobabútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
1907 évi V. 11. 198/2 sz. végzése folytán 304 kor. 
18 fill, tőkekövetelés, ennek 1907 évi május hó 
17-,k napjától járó 6<Vo kamatai, Va°/o váltódij és 
a további biróiiag megállapított költségek énjéig 
Szekszárdon alperes lakásánál leendő megtartására 
1907 évi szeptember hó 2. napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX-ik t.-cz. 107 
és 108-ik §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi 
LX-ik t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Szekszárdon, 1907 évi aug. hó 11-én.
Mányoky,

kir. bír. végrehajtó.

A gyönki kir. jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végre­
hajtatnak, C.sancsik István és neje végrehajtást 
szenvedők elleni 198 kor. 06 fül., 1-0 kor. 89 
kor.. 100 kor. 162 kor . tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szekszárdi kir. törvény­
szék, (a gyönki kir. jbiróság területén lévő, Kis­
székely községben fekvő, a kisszékely! ni-es sz. 
Ijkvben A f 2685 hisz. alatt foglalt Kvvászó-hegyx 
szőlőre és présházra az árverést 634 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907 évi 
szeptember hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor 
Kisszékely községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár,,n alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsáráiin k 10u/n-át vagy készpénzben, vagy 
az 1881 évi LX-ik t.-cz. 42-ik S ába jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi november hó 
1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi niszí éri ren­
delet 8-ik §-ában kijelölt óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX-ik t.-cz. 170-ik ífa értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

Kelt Gyönk. 1907 évi július hó 26-ík napján.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Előadó helyett :
Erdős, 

kir. albiró.

3517 szám 
tkv. 1907.

Árverési hirdetmény.
A kir. kincstárnak, Gyuricza Péter kisszé­

kely! lakós végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a vég­
rehajtási árverés 127 kor. 58 fillér tőkekövetelés 
és ennek járuléka, valamiül jelenlegi 2 kor. 30 fillér 
eszményi bélyeggel együtt 17 korona30 fill, és 7 ko­
rona és a még felmerülendő költségeknek kielégí­
tése végett az 1881 évi LX-ik t.-cz. 144-ik §-a 
alapján és a 146-ik § értelmében a szekszárdi 
kir. törvényszék, (a gyönki kir. járásbíróság) te- 

1 rületén levő, Kisszékely községben fekvő, a 
kisszékely! 681 sz. tjkvben A. f 334 hrsz. alatt

Nak, Várong és Lápafő község telek­
könyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt 
bizottság közhírré teszi, hogy az 1886 : XXIX., 
1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-czik- 
kekben előirt helyszíni eljárás végett és pedig 
egyelőre csupán az azonosító 1907. évi októ­
ber 2. napján az azonosítás befejezte után 
pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a telekjegyzőkönyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő élj át ás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza­
bályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai 
és az 1889: XXXVIII t.-cz. 5., 6., 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazoljak, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott­
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illeték-elengedés ked­
vezményétől is elesnek ;

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Kelt Tamásiban, 1907. évi aug. 27-én.

Kardos Herman,
8. tkönywezető.

Dávid Samu,
kir. albiró.
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HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 12 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelánisitoknak kedvez­

itek és külföldi kőszén.

1907. augusztus 31. KÖZÉRDEK

meny.

Felvágott kemény
száraz tűzifa,

elsőrendű legjobb minőségű bűkkfahasáb
10 kiló 34 fillér, métcrmázsilnként 3 
kor. 20 fill., továbbá mindennemű hasáb , 
úgyszintén dorong tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, n vasúti indóházzal 

szemben kapható.
Bármilyen minőségű tűzifa

felfürészelése ölenkint 3 kor.
A cséplési idényre szükséges

tatai 5 kilós briquett szén
jutányos áron kapható.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szánkvveskedö

SZEKSZÁRDON. no

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga , ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch, Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

7 — 52
Schulz Gusztáv

óvás és ékszerész.

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsírszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májtolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 30-30

1 1

i n
d-sia «1

lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Raktárt tart :

gazdasági gépekben, 
borprés- és 

szőlőzuzókban, 
takarékttizhelyekben.
Egy 4-es gözcséplő garnitúra 1000 frt, 
egy 2 ló erejű gő/motor 300 írtért eladó.

Eladó hintó.
Egy teljesen jókarban lévő sárga 

télhintót 150 koronáért elad 3—3

Dömötör Miklós Szekszárdon.

r« miFARm

-sajtók
Gyümölcs-saj tők

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó-gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
I_ié-sajtolólr, "bog'^ó őrlőid 

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek 

Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 
„SYPH0NIA“ permetezők szólók, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére

Szőlő-ekék
gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhámorai által

------------------------BECS, II 1, Taborstrasse 71.---------------------------
Kitüntetve 590 arany, ezüst éremmel stb. 8—13

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek

mi A Styria- és 
Demokrata- kerékpárok
az elsők között is elsők. Két évi jótállás.

Az összes alkatrészekből, acetylén-lámpákból és felszerelési tárgyakból, 
valamint a legjobb minőségit kerékpárgummikból nagy raktár.

Nagy javitó-mühely. PUCH-motorkerékpárok.
Olcsó árak. Árjegyzék ingyen. Még mielőtt kerékpárt, vág) alkati észt 

rendelne, ne mulassza el árjegyzékünket kérni.

Tolnamegye legnagyobb kerékpár és varrógép raktára.

MÜLLEK TESTVÉREK
varrógép, kerékpár nagyraktára és javító műhelye

Szekszáid, Kaszinó-loazár.
10—10



KÖZÉRDEK,
1907. augusztus

Gimnázium, polgári fiú- és leányiskolában használandó

használt és uj állapotban

■ fi

mindeimeinü

elemi iskolai tankönyvek
iskolatáskák, füzetek, könyvszijak, zsebkések, zseb- 
tentatartók, mindennemű iró- és rajzszerek, u. m.: 
festékek, eesetek, tus-csészék és mosópoharak, tusok, 
színes és fekete tenták, rajzeszközök, rajzdeszkák, 
fejes- és háromszög vonalzók, színes és fekete Írónők, 
toll és tollszárak, radírok, tolldobozok stb. stb. a leg­

előnyösebben beszerezhetők

Báter János
köny V-, papír-, rajz- és irószer-kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár

Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


